



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Δ΄

Συνεδρίαση 20^{ής} Νοεμβρίου 2014

Ωρα έναρξης: 4.15 μ.μ.

Αρ. 10

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Σ. ΦΥΤΤΗΣ)

Καλό απόγευμα, συνάδελφοι και συναδέλφισσες, αγαπητοί γραμματείς.
Συνάδελφοι, κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.
Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Θα γίνει μία αναφορά τώρα για την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Σήμερα τιμούμε την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Στις 20 Νοεμβρίου 1989 υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού, το σημαντικότερο νομοθετικό πλαίσιο προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών. Ανάμεσα σε άλλα ρυθμίζει τις υποχρεώσεις των κρατών για τη διασφάλιση της αναγκαίας, για την ευημερία των παιδιών, προστασίας και φροντίδας και επιβάλλει το σεβασμό των δικαιωμάτων τους ανεξαρτήτως φυλής, χρώματος, φύλου, θρησκείας, γλώσσας, πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων.

Δυστυχώς, παρά τις διεθνείς διακηρύξεις για τα δικαιώματα των παιδιών, αλλά και την αδιαμφισβήτητη πρόοδο που έχει σημειωθεί προς αυτή την κατεύθυνση, εκατομμύρια παιδιά εξακολουθούν να υποφέρουν από τη φτώχεια. Στερούνται της στοιχειώδους σχολικής εκπαίδευσης και υφίστανται τις τραγικές συνέπειες συρράξεων. Πολλά από αυτά σκοτώνονται, ακρωτηριάζονται, ορφανεύουν. Πολλά παιδιά είναι θύματα ψυχολογικής και σωματικής βίας και πολλά άλλα δεν έχουν πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Όπως γνωρίζετε, η Βουλή των Αντιπροσώπων κατά την προηγούμενη ολομέλεια του σώματος επικύρωσε τη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία των Παιδιών ενάντια στη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και τη Σεξουαλική Κακοποίηση, τη Σύμβαση Λανζαρότε. Ένα ενιαίο διεθνές πλαίσιο που επικεντρώνεται στις προληπτικές, προστατευτικές και ποινικές πτυχές του αγώνα ενάντια σε κάθε μορφή σεξουαλικής βίας με θύματα παιδιά, αλλά και τη δημιουργία ενός μηχανισμού παρακολούθησης.

Άμεση συνέχεια αυτής μας της προσπάθειας αποτέλεσε η επιτυχής διοργάνωση της ψεσινής εκδήλωσης στα πλαίσια της εκστρατείας του Συμβουλίου της Ευρώπης "Ένα στα Πέντε" κατά της σεξουαλικής βίας ενάντια στα παιδιά. Στόχο είχε η εκδήλωση στην ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και ενδυνάμωση των παιδιών και των

οικογενειών τους, αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας με γνώση και δεξιότητες, ώστε να είναι σε θέση να αποτρέπουν περιστατικά σεξουαλικής βίας ή να τα καταγγέλλουν.

Κυρίες και κύριοι,

Ως Βουλή των Αντιπροσώπων δεσμευόμαστε να προασπίσουμε με το έργο μας τα δικαιώματα του παιδιού, ώστε τα παιδιά, μεγαλώνοντας σε ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον, να καταστούν οι χρηστοί πολίτες του αύριο. Παράλληλα, υποσχόμαστε ότι θα συμβάλουμε κι εμείς στην παγκόσμια προσπάθεια για δημιουργία ενός κόσμου κατάλληλου για τα παιδιά.

Συνάδελφοι,

Προχωρούμε τώρα με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης είναι «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) του 2014». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) του 2014»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Πάμπος Παπαγεωργίου

Άγγελος Βότσης

Νίκος Νικολαΐδης

Πρόδρομος Προδρόμου

Γιώργος Πεردίκης

Μάριος Μαυριδής

Νίκος Κουτσού

Σταύρος Ευαγόρου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 4, 11 και 17 Νοεμβρίου 2014. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών και άλλοι εκπρόσωποι του ίδιου υπουργείου.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το λογαριασμό του Πάγιου Ταμείου της Δημοκρατίας πρόσθετων πιστώσεων ύψους €158.722.406 για την κάλυψη έκτακτων αναγκών που προέκυψαν σε ανεξάρτητες υπηρεσίες, υπουργεία και τμήματα για το έτος 2014.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι δαπάνες για τις οποίες απαιτείται η έγκριση πρόσθετων πιστώσεων αναλύονται ως ακολούθως:

1. Κυβερνητική συνεισφορά στα αστικά συμβούλια αποχετεύσεων: €65.000.000.
2. Κοινωνικές παροχές (κοινωνική σύνταξη, επιδόματα σε δυσπραγούντες): €22.680.000.
3. Παροχές υγείας: €12.250.000.
4. Επιστροφές ΦΠΑ: €25.000.000.
5. Συνεισφορά στην Ειρηνευτική Δύναμη των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο: €8.023.368.
6. Έκτακτες χορηγίες: €10.404.141.
7. Γεωργοκτηνοτροφικές επιχορηγήσεις: €6.200.000.
8. Αποζημιώσεις υπαλλήλων Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου: €5.797.687.
9. Άλλες δαπάνες: €3.367.210.

Κατά τη συζήτηση του θέματος ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι η παραχώρηση των πιο πάνω πιστώσεων αφορά εν μέρει λογιστική διευθέτηση δαπανών που διενεργήθηκαν και επιβάρυναν το δημοσιονομικό ισοζύγιο του 2013 ή που έχουν ήδη διενεργηθεί κατά τα τρία πρώτα τρίμηνα του τρέχοντος έτους και αντικατοπτρίζονται στα αποτελέσματα του δημοσιονομικού ισοζυγίου για την περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2014. Ως εκ τούτου, η διάθεση των πρόσθετων πιστώσεων για σκοπούς λογιστικής καταχώρισης αυτών των δαπανών δεν αναμένεται να επηρεάσει σημαντικά το δημοσιονομικό ισοζύγιο.

Αναλύοντας τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου, ο ίδιος αρμόδιος δήλωσε μεταξύ άλλων ότι οι πιστώσεις που αφορούν την κάλυψη της κυβερνητικής συνεισφοράς για τη δημιουργία αποχετευτικού από τα

αστικά συμβούλια αποχετεύσεων, συνολικού ύψους €55.000.000, έχουν ήδη εκταμιευθεί κατά τα έτη 2013 και 2014 και επιβάρυναν ανάλογα το σχετικό δημοσιονομικό ισοζύγιο, ενώ το ίδιο ισχύει και για άλλες δαπάνες οι οποίες έχουν ήδη καταβληθεί, όπως για παράδειγμα οι αποζημιώσεις προς υπαλλήλους του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου, ύψους €5.800.000, των οποίων η αποπληρωμή διενεργήθηκε μέσω λογαριασμού προκαταβολών.

Όπως ο εν λόγω αρμόδιος ανέφερε περαιτέρω, η ουσιαστική επιβάρυνση του δημοσιονομικού ισοζυγίου, η οποία θα επέλθει με την έγκριση του εν λόγω συμπληρωματικού προϋπολογισμού, αναμένεται να ανέλθει στα €98.000.000, ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 0,6% επί του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ).

Σημειώνεται ότι με βάση την ετήσια πρόβλεψη για το έτος 2014 το δημοσιονομικό ισοζύγιο εκτιμάται ότι θα είναι αρνητικό και θα περιορισθεί σε ποσοστό 2,5% επί του ΑΕΠ. Στο αποτέλεσμα αυτό περιλαμβάνεται τόσο το ύψος των ζητούμενων συμπληρωματικών πιστώσεων όσο και η υλοποίηση του κρατικού προϋπολογισμού για το έτος 2014.

Στα πλαίσια της εξέτασης του θέματος, τα μέλη της επιτροπής ζήτησαν περαιτέρω στοιχεία αναφορικά με επιμέρους κονδύλια που προβλέπονται στον υπό συζήτηση συμπληρωματικό προϋπολογισμό, τα οποία κατατέθηκαν από το Υπουργείο Οικονομικών με επιστολή ημερομηνίας 7 Νοεμβρίου 2014.

Επιπροσθέτως σημειώνεται ότι την επιτροπή απασχόλησε ιδιαίτερα το μέρος του προϋπολογιζόμενου κονδυλίου ύψους €10.404.141 που αφορά έκτακτη χορηγία προς τις Κυπριακές Αερογραμμές αναφορικά με την καταβολή, όπως σχετικά αναφέρεται, πιθανής αποζημίωσης προς τους εργαζομένους στην εν λόγω εταιρεία. Συναφώς, η επιτροπή ζήτησε επιπρόσθετα στοιχεία αναφορικά με τους εργαζομένους οι αποζημιώσεις των οποίων αναμένεται να καλυφθούν από το εν λόγω κονδύλι και πιο συγκεκριμένα κατά πόσο αυτό θα καλύψει εργαζομένους που έχουν ήδη αποχωρήσει από την εταιρεία ή που πρόκειται να αποχωρήσουν από αυτήν, καθώς και για τους λόγους που αυτοί ενδέχεται να αποχωρήσουν από την εταιρεία.

Σημειώνεται ότι, δεδομένου του γεγονότος ότι η παρασχεθείσα από το αρμόδιο υπουργείο πληροφόρηση επί των πιο πάνω ζητημάτων δεν υπήρξε ικανοποιητική, με αποτέλεσμα να μην έχει διαμορφωθεί καθαρή εικόνα επί των τεκταινομένων στις Κυπριακές Αερογραμμές σε σχέση με το μέλλον των εργαζομένων σε αυτές, η επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα να εισηγηθεί τη δέσμευση του μέρους εκείνου του κονδυλίου που αφορά την καταβολή πιθανής αποζημίωσης σε εργαζομένους στις Κυπριακές Αερογραμμές, ώστε πριν από την εκταμίευσή του να ενημερωθεί κατάλληλα.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, καθώς και το μέλος της βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπώντας τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του υπό συζήτηση νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση των ζητούμενων συμπληρωματικών πιστώσεων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Από τις τοποθετήσεις φαίνεται ότι ο Δημοκρατικός Συναγερμός θα ψηφίσει υπέρ.

Τα υπόλοιπα κόμματα θα τοποθετηθούν στην ολομέλεια.

Ο κ. Ευαγόρου, παρακαλώ.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Τασσόμαστε υπέρ, κύριε Πρόεδρε, με εξαίρεση την ομόφωνη για όλα τα πολιτικά κόμματα δέσμευση του κονδυλίου που αφορά τις Κυπριακές Αερογραμμές.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα.

Ο κ. Παπαδόπουλος.

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Και εμείς θα ταχθούμε υπέρ, κύριε Πρόεδρε, λαμβάνοντας υπόψη ότι το συγκεκριμένο κονδύλι έχει δεσμευτεί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΕΔΕΚ. Ο κ. Νικολαΐδης, παρακαλώ.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Και εμείς, κύριε Πρόεδρε, θα ταχθούμε υπέρ, με εξαίρεση το κονδύλι για τα €10 εκατομ. των Κυπριακών Αερογραμμών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Λοιπόν, υπάρχει άλλος που θέλει να τοποθετηθεί;

Δεν υπάρχει.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Όχι.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το λογαριασμό του Πάγιου Ταμείου της Δημοκρατίας ποσού ύψους €158.722.406 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2014. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 4.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών, εκτός της πρόνοιας που είπε ο κ. Ευαγόρου;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεν υπάρχει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα είναι πρόταση νόμου και τιλοφορείται «Ο περί Παιδιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014». Για το θέμα αυτό έχει κυκλοφορήσει και συμπληρωματική έκθεση. Αντιλαμβάνομαι ότι δε χρειάζεται να διαβαστούν οι εκθέσεις. Οι εκθέσεις θεωρούνται αναγνωσθείσες.

(Οι σχετικές εκθέσεις)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την πρόταση νόμου «Ο περί Παιδιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Ρούλα Μαυρονικόλα

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά

Μη μέλη της επιτροπής:

Νίκος Νουρής

Γιώργος Βαρνάβα

Άγγελος Βότσης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε από το βουλευτή κ. Γιώργο Βαρνάβα εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 6 και 27 Οκτωβρίου και στις 10 και 17 Νοεμβρίου 2014. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και εκπρόσωποι των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ) του ίδιου υπουργείου, εκπρόσωποι της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΔΕΟΚ και των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ και ΚΕΒΕ. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΠΕΟ και ΣΕΚ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθούν στην επιτροπή.

Σκοπός της πρότασης νόμου όπως αυτή κατατέθηκε είναι η τροποποίηση του άρθρου 29 του περί Παιδιών Νόμου, ώστε στις προϋποθέσεις εγγραφής κατ' οίκον παιδοκόμου να περιληφθεί πρόνοια σύμφωνα με την οποία να παρέχεται, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η δυνατότητα εγγραφής προσώπου που δεν είναι κάτοχος απολυτηρίου σχολής μέσης εκπαίδευσης, αλλά που είναι κάτοχος πιστοποιητικού με το οποίο βεβαιώνεται η άσκηση καθηκόντων κατ' οίκον παιδοκόμου.

Ειδικότερα, αναλύοντας τις πρόνοιες της πρότασης νόμου ενώπιον της επιτροπής, ο εισηγητής της κ. Γιώργος Βαρνάβα ανέφερε ότι με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται ότι το εν λόγω πιστοποιητικό έχει εκδοθεί ή εκδίδεται από τις ΥΚΕ του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και ότι η βεβαίωση της άσκησης των καθηκόντων κατ' οίκον παιδοκόμου δύναται να αποδειχθεί από την καταβολή εισφορών στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων δυνάμει των διατάξεων του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου.

Στα πλαίσια της συζήτησης που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής, η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δήλωσε ότι δε φέρει ένσταση στην προώθηση της πρότασης νόμου όπως αυτή έχει κατατεθεί. Υπέδειξε ωστόσο ότι θα ήταν ορθότερο να περιληφθεί στην πρόταση νόμου πρόνοια σύμφωνα με την οποία η ικανότητα του αιτητή όσον αφορά την άσκηση των καθηκόντων κατ' οίκον παιδοκόμου θα αξιολογείται από επιτροπή αξιολόγησης, της οποίας η σύνθεση θα καθοριστεί για το σκοπό αυτό από το διευθυντή των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων στη βάση συγκεκριμένων κριτηρίων αξιολόγησης.

Ο εκπρόσωπος της ΟΕΒ εξέφρασε τις επιφυλάξεις του σε σχέση με την προτεινόμενη ρύθμιση, ενώ οι εκπρόσωποι της ΔΕΟΚ και του ΚΕΒΕ δήλωσαν ότι συμφωνούν με την προτεινόμενη ρύθμιση.

Στα πλαίσια της περαιτέρω διεξαγωγής της συζήτησης, έγινε εισήγηση από τον πρόεδρο της επιτροπής κ. Αντρέα Φακοντή όπως οι ίδιες πρόνοιες που προτείνονται με την πρόταση νόμου για τους κατ' οίκον παιδοκόμους εφαρμοστούν και για πρόσωπα που υποβάλλουν αίτηση για εγγραφή παιδοκομικού σταθμού ή για πρόσωπα εργοδοτούμενα σε παιδοκομικό σταθμό τα οποία ασκούσαν τα ίδια καθήκοντα στο παρελθόν. Όπως επισήμανε ο ίδιος, τα εν λόγω πρόσωπα ενδεχομένως λόγω της οικονομικής κρίσης να αναγκάστηκαν να τερματίσουν τις εργασίες τους και να οδηγήθηκαν σε κλεισίσιμο του παιδοκομικού σταθμού ή να έχουν απολυθεί από παιδοκομικό σταθμό ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης. Τοποθετούμενοι σε σχέση με την εισήγηση αυτή, οι εκπρόσωποι των ΥΚΕ διαβεβαίωσαν ότι κάτι τέτοιο καλύπτεται ήδη από το περί Παιδιών (Παιδοκομικοί Σταθμοί) Διάταγμα του 2011, το οποίο εκδίδεται δυνάμει του εδαφίου (4) του άρθρου 29 του υπό συζήτηση νόμου. Συγκεκριμένα, η παράγραφος 22 του διατάγματος αυτού προνοεί ότι οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο κατά την ημερομηνία δημοσίευσης του διατάγματος υπηρετούσε σε παιδοκομικό σταθμό ως διευθύνων πρόσωπο ή ως παιδοκόμος μπορεί να εξακολουθήσει να υπηρετεί στον εν λόγω σταθμό ή σε οποιοδήποτε άλλο σταθμό, έστω και αν δεν κατέχει τα ακαδημαϊκά ή άλλα προσόντα που προβλέπονται στις παραγράφους 5 και 6 του ίδιου διατάγματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και οι εκπρόσωποι των ΥΚΕ υπέβαλαν σταδιακά στην επιτροπή δύο διαμορφωμένα κείμενα της πρότασης νόμου. Στο τελευταίο διαμορφωμένο κείμενο διαλαμβάνονται τα ακόλουθα:

1. Ο διευθυντής των ΥΚΕ ορίζει τριμελή επιτροπή αξιολόγησης με προκαθορισμένους όρους εντολής οι οποίοι περιλαμβάνουν συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης των αιτητών κατ' οίκον παιδοκόμων, καθώς και τα κριτήρια αξιολόγησης όλων των εγκεκριμένων κατ' οίκον παιδοκόμων σε θέματα που σχετίζονται με την πείρα, τις ικανότητες και τις δεξιότητές τους ως προς το αντικείμενο εργασίας.
2. Κάθε πρόσωπο που εργάζεται ή προτίθεται να εργαστεί ως κατ' οίκον παιδοκόμος πρέπει να έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18^ο) έτος της ηλικίας του και να είναι ηλικίας μικρότερης της συντάξιμης, όπως αυτή καθορίζεται στον περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμο.
3. Στα πρόσωπα τα οποία έχουν ήδη εγκριθεί και εργάζονται ως κατ' οίκον παιδοκόμοι, αλλά είναι ηλικίας μεγαλύτερης της συντάξιμης, όπως αναφέρεται πιο πάνω, να δοθεί χρονικό περιθώριο ενός (1) έτους από την ημερομηνία δημοσίευσης του προτεινόμενου νόμου, για να συμμορφωθούν με την πιο πάνω πρόνοια.

4. Μαζί με κάθε αίτηση για εγγραφή κατ' οίκον παιδοκόμου ο αιτητής υποβάλλει στο διευθυντή των ΥΚΕ μεταξύ άλλων πιστοποιητικό το οποίο έχει εκδοθεί ή εκδίδεται από τις ΥΚΕ του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και το οποίο βεβαιώνει την άσκηση των καθηκόντων παιδοκόμου. Η άσκηση αυτή δύναται να αποδειχθεί από την καταβολή εισφορών στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου, με αναφορά στους συγκεκριμένους βρεφοπαιδοκομικούς σταθμούς στους οποίους έχει εργαστεί, καθώς και στη χρονική περίοδο της απασχόλησής του σ' αυτούς. Σε τέτοια περίπτωση πρέπει να αξιολογείται η ικανότητα του αιτητή, καθώς και όλων των εγκεκριμένων κατ' οίκον παιδοκόμων, από την τριμελή επιτροπή αξιολόγησης και περαιτέρω να διασφαλίζεται ότι θα πληρούνται όλα τα άλλα κριτήρια που θέτει ο υπό συζήτηση νόμος.

Συναφώς, οι εκπρόσωποι των ΥΚΕ κατέθεσαν ενημερωτικά στην επιτροπή προσχέδιο των κριτηρίων αξιολόγησης των κατ' οίκον παιδοκόμων, τα οποία περιλαμβάνουν τα χαρακτηριστικά που πρέπει να διαθέτει ένα άτομο που επιθυμεί να ασκήσει το επάγγελμα αυτό και που αφορούν την απουσία προβλημάτων συμπεριφοράς, το γνωσιολογικό του επίπεδο, τις δεξιότητες και τις ικανότητές του σχετικά με τη φροντίδα και την ψυχοκοινωνική και πνευματική αγωγή του παιδιού, καθώς και συγκεκριμένα χαρακτηριστικά της προσωπικότητάς του.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο όπως αυτή έχει τελικά διαμορφωθεί στη βάση των πιο πάνω.

Συμπληρωματική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την πρόταση νόμου «Ο περί Παιδιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Ρούλα Μαυρονικόλα

Σκευή Κούτρα Κουκουμά

Μη μέλη της επιτροπής:

Νίκος Νουρής

Γιώργος Βαρνάβα

Άγγελος Βότσης

Όπως είναι γνωστό, για την υπό αναφορά πρόταση νόμου έχει ήδη κυκλοφορήσει έκθεση στην ολομέλεια του σώματος, στην οποία αναφέρονται αναλυτικά ο σκοπός και οι επιδιώξεις της, καθώς και η εισήγηση που είχε υποβληθεί από τον πρόεδρο της επιτροπής κ. Αντρέα Φακοντή για προσθήκη νέου εδαφίου στην υπό αναφορά πρόταση νόμου, ώστε να νομιμοποιούνται να υποβάλουν αίτηση για εγγραφή παιδοκομικού σταθμού ή να εργαστούν σε παιδοκομικό σταθμό άτομα τα οποία κατά την ημερομηνία δημοσίευσης του περί Παιδιών (Παιδοκομικοί Σταθμοί) Διατάγματος του 2011 δεν εργάζονταν σε σταθμό, αλλά εργάζονταν κατά τα προηγούμενα χρόνια χωρίς να κατέχουν τα προσόντα που απαιτεί το εν λόγω διάταγμα και για οποιοδήποτε λόγο τερμάτισαν τις εργασίες τους.

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, παρ' όλο που διαβεβαίωσαν προφορικά ότι, με βάση τη μεταβατική διάταξη της παραγράφου 22 του πιο πάνω διατάγματος, οποιοδήποτε πρόσωπο κατά την ημερομηνία δημοσίευσης του διατάγματος υπηρετούσε σε παιδοκομικό σταθμό ως διευθύνων πρόσωπο ή ως παιδοκόμος μπορεί να εξακολουθήσει να υπηρετεί στον εν λόγω σταθμό ή σε οποιοδήποτε άλλο σταθμό, έστω και αν δεν κατέχει τα προσόντα που προβλέπονται στο εν λόγω διάταγμα, απέστειλαν και γραπτώς στον πρόεδρο της επιτροπής επιστολή, ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014, η οποία επισυνάπτεται στην παρούσα έκθεση, σύμφωνα με την οποία θεωρούν ότι με την πιο πάνω μεταβατική διάταξη καλύπτονται όλα τα άτομα που εργάστηκαν για κάποια περίοδο πριν από το 2011 και δεν κατέχουν τα προσόντα.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων επαναβεβαιώνει την αρχική της θέση, όπως αυτή διατυπώθηκε στην αρχική της έκθεση που κυκλοφόρησε στην ολομέλεια του σώματος, γι' αυτό και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο όπως αυτή έχει τελικά διαμορφωθεί.

Σημείωση: Η αναφερόμενη στην έκθεση επισυνημμένη επιστολή έχει καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση της πρότασης νόμου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 29 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση της πρότασης νόμου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Παιδιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως η πρόταση νόμου ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Το τρίτο θέμα της ημερήσιας διάταξης είναι «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2014. Είναι πρόταση νόμου. Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για την πρόταση νόμου
«Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του
2014»**

Παρόντες:

Χρίστος Μέσης, προεδρεύων

Αθηνά Κυριακίδου

Ανδρέας Κυπριανού

Φειδίας Σαρίκας

Κυριάκος Χατζηγιάννης

Γιώργος Πεردίκης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από το μέλος της επιτροπής βουλευτή κ. Ανδρέα Κυπριανού εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 6 και στις 13 Νοεμβρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου υπουργείου, της Ένωσης Δήμων Κύπρου, της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, του ΕΤΕΚ, του ΚΕΒΕ, της ΟΕΒ, του Παγκύπριου Συνδέσμου Επιχειρηματιών Ανάπτυξης Γης και Οικοδομών, του Συνδέσμου Επιστημόνων Εκπαιδευτών και Συμβούλων Ακινήτων Κύπρου, της Διεθνούς Ομοσπονδίας Επαγγελματιών Ακίνητης Ιδιοκτησίας, του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών και της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής. Η ΠΟΒΕΚ, ο Κυπριακός Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Ακινήτων, ο Σύνδεσμος Προώθησης Ανάπτυξης Ακινήτων, ο Σύνδεσμος Κτηματομεσιτών Επιχειρηματιών Κύπρου, ο Κυπριακός Οργανισμός Προώθησης Επενδύσεων, ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Ξενοδόχων, ο Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου και ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Μικρών Επιχειρήσεων και Αυτοεργοδοτούμενων, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρίαση αυτή.

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, ώστε να παραταθεί για τρεις μήνες η προβλεπόμενη σ' αυτόν προθεσμία για την υποβολή ενστάσεων στο διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας σε σχέση με τη γενική εκτίμηση ακίνητης ιδιοκτησίας σε τιμές 1^{ης} Ιανουαρίου 2013.

Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, η προτεινόμενη τροποποίηση κρίνεται αναγκαία, ώστε να παρασχεθεί ο αναγκαίος χρόνος, προκειμένου να τύχουν της απαιτούμενης αναθεώρησης από το αρμόδιο κυβερνητικό τμήμα οι αξίες γενικής εκτίμησης των ακινήτων, όπως αυτές ορίζονται με βάση τη σχετική ειδοποίηση που δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, ημερομηνίας 25 Ιουλίου 2014. Συναφώς, με την πρόταση νόμου προτείνεται η παράταση της αναφερόμενης πιο πάνω προθεσμίας μέχρι την 25^η Απριλίου 2015.

Στα πλαίσια της συζήτησης επί των προνοιών της πρότασης νόμου από την επιτροπή μέλη της ζήτησαν πρόσθετα στοιχεία και διευκρινίσεις από τους εκπροσώπους της εκτελεστικής εξουσίας για το γενικότερο θέμα της υποβολής ενστάσεων σε σχέση με τις νέες αξίες γενικής εκτίμησης των ακινήτων.

Παράλληλα, σχετικές παρατηρήσεις και επιφυλάξεις για το εν λόγω γενικότερο θέμα διατυπώθηκαν και από τους ενδιαφερομένους οι οποίοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής και ανέπτυξαν τις απόψεις τους.

Όλες οι πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής συμφώνησαν με τις πρόνοιες της πρότασης νόμου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος, του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, καθώς και του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου και γι' αυτό εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της σε νόμο, αφού τροποποιηθεί ο τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014».

Ο προεδρεύων της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις δήλωσε πως η κοινοβουλευτική του ομάδα επιφυλάσσεται να τοποθετηθεί επί των προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός, το ΑΚΕΛ, το ΔΗΚΟ, η ΕΔΕΚ και οι Οικολόγοι τάσσονται υπέρ.

Το ΑΚΕΛ θα τοποθετηθεί στην ολομέλεια.

Κύριε Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Και το ΑΚΕΛ, κύριε Πρόεδρε, τάσσεται υπέρ. Απλά, για λόγους ιστορίας περισσότερο, όταν εψηφίζετο αυτή η νομοθεσία, είχαμε πει και προειδοποιήσει από τότε, τονίζοντας ότι οι νέες εκτιμημένες αξίες, η μεθοδολογία που είχε ακολουθηθεί, έμπαζαν νερά. Υπήρξαν δυστυχώς πάρα πολλές περιπτώσεις, ο κόσμος ήταν πραγματικά ανάστατος και σωστά δόθηκε και δίδεται παράταση, ώστε να δοθεί η ευχέρεια να υποβληθούν ενστάσεις. Είχαμε πει τότε διά στόματος του γενικού γραμματέα του ΑΚΕΛ ότι υπήρχαν τσαπατσουλίες, προχειρότητες, στη δουλειά που είχε γίνει και ελπίζουμε, θέλουμε να πιστεύουμε, ότι αυτές θα μετριαστούν.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν άλλοι που θέλουν να μιλήσουν επί θέματος αρχής;

Όχι.

Δεύτερη ανάγνωση της πρότασης νόμου, κύριε Μιχαηλίδη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 70 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Έναρξη και διάρκεια της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση της πρότασης νόμου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως η πρόταση νόμου ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Το τέταρτο θέμα της ημερήσιας διάταξης είναι «Ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο «Ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Σωτήρης Σαμψών, πρόεδρος

Γιώργος Λουκαΐδης

Γεώργιος Γεωργίου

Γιώργος Γεωργίου

Άριστος Δαμιανού

Αντώνης Αντωνίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 Οκτωβρίου και 12 Νοεμβρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρίαση κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, εκπρόσωποι της αστυνομίας και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του υπό συζήτηση νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας Νόμου [Νόμος αρ. 125(Ι) του 2007], έτσι ώστε να παρέχεται δυνατότητα στον Αρχηγό Αστυνομίας για λόγους που αφορούν ζητήματα που σχετίζονται με την ασφάλεια του κράτους ή τη δημόσια τάξη και χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε αιτιολογία:

1. να αρνείται την έκδοση ή την ανανέωση άδειας άσκησης του επαγγέλματος του φύλακα ή ιδιώτη φύλακα ή να ανακαλεί τέτοια άδεια και
2. να ανακαλεί ή να μην ανανεώνει άδεια που χορηγείται για την ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικού γραφείου παροχής υπηρεσιών ασφάλειας.

Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, από την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας διαπιστώθηκε ότι σε ορισμένες περιπτώσεις οι πληροφορίες με βάση τις οποίες ο Αρχηγός της Αστυνομίας αρνήθηκε την έκδοση ή την ανανέωση άδειας άσκησης του επαγγέλματος του φύλακα ή του ιδιώτη φύλακα ή με βάση τις οποίες ανακάλεσε τέτοια άδεια δεν ήταν δυνατό να καταγραφούν στην απορριπτική επιστολή, καθότι αφορούσαν ζητήματα που σχετίζονται με την ασφάλεια του κράτους ή τη δημόσια τάξη. Το ίδιο διαπιστώθηκε και σε σχέση με την ανάκληση άδειας ή με την άρνηση ανανέωσης άδειας που χορηγείται για σκοπούς ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικού γραφείου παροχής υπηρεσιών ασφάλειας. Σημειώνεται ότι ήδη στην ισχύουσα νομοθεσία και συγκεκριμένα στο εδάφιο (4) του άρθρου 11 προβλέπεται η δυνατότητα του Αρχηγού Αστυνομίας να αρνείται την έκδοση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικού γραφείου παροχής υπηρεσιών ασφάλειας για λόγους που αφορούν ζητήματα που σχετίζονται με την ασφάλεια του κράτους ή τη δημόσια τάξη, χωρίς να απαιτείται αιτιολογία προς τούτο.

Κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως αναφέρθηκε στην πιο πάνω δυνατότητα του Αρχηγού Αστυνομίας και τις αδυναμίες που διαπιστώθηκαν στην υφιστάμενη νομοθεσία. Ειδικότερα, ενημέρωσε την επιτροπή ότι υπάρχουν περιπτώσεις όπου πρόσωπα των οποίων οι αιτήσεις θα απορρίπτονταν, αν αφορούσαν άδεια ίδρυσης και λειτουργίας ιδιωτικού γραφείου παροχής υπηρεσιών ασφάλειας, στη βάση των προνοιών της υφιστάμενης νομοθεσίας, υποβάλλουν αίτηση για την έκδοση άδειας άσκησης του επαγγέλματος του φύλακα ή του ιδιώτη φύλακα. Η αίτηση αυτή, όπως ανέφερε ο ίδιος, λόγω της αδυναμίας της νομοθεσίας και στη βάση σχετικών αποφάσεων που εκδόθηκαν από το Ανώτατο Δικαστήριο σε περιπτώσεις όπου τέτοιες αιτήσεις απορρίφθηκαν, δεν μπορεί παρά να εγκριθεί. Ο υπουργός υπογράμμισε επίσης ότι σκοπός του νομοσχεδίου δεν είναι ο περιορισμός του δικαιώματος στην εργασία, αλλά η προστασία τόσο του επαγγέλματος του φύλακα και του ιδιώτη φύλακα όσο και των πολιτών, αφού η παρούσα κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα την εκμετάλλευση της αδυναμίας της νομοθεσίας για σκοπούς παράνομων δραστηριοτήτων. Περαιτέρω, ο ίδιος ενημέρωσε την επιτροπή ότι η διατύπωση της προτεινόμενης ρύθμισης διαμορφώθηκε στη βάση των προαναφερόμενων δικαστικών αποφάσεων στις οποίες το Ανώτατο Δικαστήριο επισήμανε ότι η ισχύουσα νομοθεσία δεν επιτρέπει την απόρριψη αίτησης με απλή αναφορά στη δημόσια ασφάλεια και στη δημόσια τάξη. Συναφώς, ο καθ' ύλην αρμόδιος υπουργός αναφέρθηκε στην πρόνοια του νομοσχεδίου σύμφωνα με την οποία στην απορριπτική επιστολή προς τον αιτητή θα διευκρινίζεται ότι οι πληροφορίες με βάση τις οποίες απορρίφθηκε ή ανακλήθηκε η αίτηση δεν μπορούν να αποκαλυφθούν για το λόγο ότι αφορούν ζητήματα που σχετίζονται με την ασφάλεια του κράτους ή τη δημόσια τάξη.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας εξέφρασε την άποψη ότι η ανάγκη περιορισμού του δικαιώματος άσκησης επαγγέλματος, όπως προτείνεται με το υπό εξέταση νομοσχέδιο, έχει στοιχειοθετηθεί εντός των ορίων που προβλέπονται στο σύνταγμα.

Ο εκπρόσωπος της Αστυνομίας Κύπρου συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό συζήτηση νομοσχεδίου.

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν τελικά επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

Στη βάση των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών υποβάλλει στην ολομέλεια του σώματος το νομοσχέδιο, όπως αυτό έχει νομοτεχνικά διαμορφωθεί για σκοπούς τελικής τοποθέτησης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Όλοι θα τοποθετηθούν στην ολομέλεια.

Παρακαλώ, αρχίζουμε.

Κύριε Σαμφών.

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός τάσσεται υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΑΚΕΛ.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Το ίδιο, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΔΗΚΟ.

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΕΔΕΚ.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Συμμαχία Πολιτών.

Ν. ΚΟΥΤΣΟΥ:

Υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Όχι.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου, κύριε Μιχαηλίδη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη νέου άρθρου 8Α. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 11 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 13 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Δε χρειάζεται ψηφοφορία, φαίνεται είναι ομόφωνο, δεν υπάρχει ένσταση καθόλου.

Τα άρθρα εγκρίνονται. Εναντίον δεν υπάρχουν, αποχές δεν υπάρχουν, επομένως προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τέλος τα θέματα υπό τους αριθμούς 5 μέχρι 41 στην ημερήσια διάταξη αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί της Συμφωνίας-Πλαίσιο μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και της Μογγολίας αφετέρου (Κυρωτικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.242-2014).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
2. Ο περί Κρατικών Οργανισμών και Κρατικών Επιχειρήσεων Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.243-2014).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
3. Ο περί Ιατρικών Ιδρυμάτων και Υπηρεσιών (Ρύθμιση και Τέλη) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.244-2014).	Υγείας	Υγείας
4. Ο περί Αρχαιοτήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.245-2014).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
5. Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 8) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.246-2014).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
6. Ο περί Υποχρεωτικής Ασφάλισης της Ευθύνης των Εργοδοτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.247-2014).	Οικονομικών	Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
7. Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Ταμείου Θήρας και Διαχείρισης Άγριας Πανίδας του 2014, Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.248-2014).	Εσωτερικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
8. Οι περί Υπουργείου Υγείας (Διοίκηση) - Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών - Κλάδος Επισκεπτριών Υγείας - Θέση Βοηθού Προϊσταμένης Επισκεπτριών Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014.	Υγείας	Νομικών

	(Αρ. Φακ. 23.03.051.071-2014).		
9.	Οι περί Υδρογονανθράκων (Αναζήτηση, Έρευνα και Εκμετάλλευση) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.072-2014).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
10.	Οι περί της Θαλάσσιας Επιστημονικής Έρευνας Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.073-2014).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
11.	Οι περί των Υποθαλάσσιων Καλωδίων Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.074-2014).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
12.	Οι περί των Υποθαλάσσιων Αγωγών Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.075-2014).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
13.	Οι περί Προδιαγραφών Πετρελαιοειδών και Καυσίμων (Άδεια Εμπορίας Μολυβδούχου Βενζίνης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.076-2014).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Εμπορίου και Βιομηχανίας
14.	Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.077-2014).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
15.	Οι περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Έλεγχος Διαφημίσεων) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.251.2002).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
16.	Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας - Θέσεις Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος και Βοηθού Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.048.058-2011).	Υγείας	Νομικών
17.	Οι περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Διάθεση) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.048.079-2011).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
18.	Οι περί του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Όροι Πρόσληψης και Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.048.100-2011).	Συγκοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
19.	Οι περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους (Διαδικασία Έρευνας και Σύνταξης Πορίσματος της Επιτροπής) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.048.107-2011).	Οικονομικών	Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως
20.	Οι περί Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας - Θέσεις Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος και Βοηθού Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.049.038-2012).	Υγείας	Νομικών
21.	Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.049.057-2012).	Οικονομικών	Νομικών

22.	Οι περί Ρύθμισης Οδών και Οικοδομών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.049.063-2012).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
23.	Οι περί Τμήματος Γεωργίας - Θέση Ανώτερου Λειτουργού Γεωργίας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.049.064-2012).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Νομικών
24.	Οι περί Τμήματος Οδικών Μεταφορών - Θέση Βοηθού Πρώτου Ελεγκτή Μεταφορών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.049.075-2012).	Συγκοινωνιών και Έργων	Νομικών
25.	Οι περί Ιδιωτικών Πανεπιστημίων (Ίδρυση Νέου Παραρτήματος, Νέων Σχολών και Τμημάτων κατά Σχολή, Προσφορά Νέων Προγραμμάτων Σπουδών και Προσφορά Διαπανεπιστημιακών Προγραμμάτων Σπουδών) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.009-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
26.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.013-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
27.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Λειτουργού Λογιστηρίου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.014-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
28.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Διοικητικό Προσωπικό) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.028-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
29.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Συντάξεις Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.029-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
30.	Οι περί Ψυχιατρικής Νοσηλείας Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.030-2013).	Υγείας	Υγείας
31.	Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α' (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.033-2013).	Οικονομικών	Νομικών
32.	Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.038-2013).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
33.	Οι περί Αποκατάστασης Καταδικασθέντων Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.039-2013).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
34.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση-Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών -Κλάδος Επισκεπτριών Υγείας - Θέση Προϊσταμένης Λειτουργού Επισκεπτριών Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.056-2013).	Υγείας	Νομικών

35.	Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας -Θέση Υγειονομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.057-2013).	Υγείας	Νομικών
36.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση-Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος -Θέση Προϊστάμενου/ης Νοσηλευτικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.058-2013).	Υγείας	Νομικών
37.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση-Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών - Θέση Λειτουργού Νοσηλευτικών Υπηρεσιών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.059-2013).	Υγείας	Νομικών
38.	Οι περί Πυροβόλων και Μη Πυροβόλων Όπλων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.069-2013).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
39.	Οι περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Τέλη) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.050.081-2013).	Υγείας	Υγείας
40.	Οι περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Σχέδια Υπηρεσίας Θέσεων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.020-2014).	Συγκοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
41.	Οι περί Δημιουργίας Μητρώου Αγροτών και Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.023-2014).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
42.	Οι περί Τμήματος Δασών - Θέση Χειριστή Πτητικών Μέσων (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.025-2014).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Νομικών
43.	Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.029-2014).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
44.	Οι περί της Υγείας των Ζώων (Τέλη Τοποθέτησης Ενωτίων στα Αιγοπρόβατα) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.030-2014).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
45.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας (Συντάξεις και Χορηγήματα) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.031-2014).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
46.	Οι περί Εγγραφής Ψυχολόγων (Γενικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.034-2014).	Υγείας	Υγείας
47.	Οι περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (Φοιτητικά Θέματα και Θέματα Σπουδών) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.037-2014).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
48.	Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Ασφάλεια Μεγάλων Υπερυψωμένων Ταμιευτήρων) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.044-2014).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων

49.	Οι περί Δασών (Διάθεση Κρατικής Δασικής Γης) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.055-2014).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
50.	Οι περί Ιατρών (Ειδικά Προσόντα) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.057-2014).	Υγείας	Υγείας
51.	Οι περί Οδοντιάτρων (Ειδικά Προσόντα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.058-2014).	Υγείας	Υγείας
52.	Ειδικά εντάλματα πληρωμής (αρ. 45, 46, 47, 48, 50, 51, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59 και 60) του 2014 αποσταλέντα από το Υπουργείο Οικονομικών στις 17 Νοεμβρίου 2014, σύμφωνα με το εδάφιο (1) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2014 Νόμου του 2013 [Ν. αρ. 52(ΙΙ)/2013]. (Αρ. Φακ. 13.04.001).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

Πρόταση νόμου

Ο περί Μηχανοκινήτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 10) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.02.055.109-2014).

Κατατέθηκε από

Αντώνη Αντωνίου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, Ζαχαρία Ζαχαρίου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, Αντρέα Φακοντή εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και Νίκο Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ

Παραπέμπεται στην επιτροπή

Συγκοινωνιών και Έργων

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.250, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει αναλυτικά τη Βουλή των Αντιπροσώπων για την κρατική ή τουρκοκυπριακή γη ή υποστατικά τα οποία έχουν παραχωρηθεί σε κατεχόμενους δήμους και κοινότητες ή σε προσφυγικά σωματεία για τις δραστηριότητές τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.251, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίκη

«Έχω γίνει αποδέκτης καταγγελιών από κατοίκους της κοινότητας Αγρού αναφορικά με τη λειτουργία του αποχετευτικού συστήματος της κοινότητας. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, το αποχετευτικό σύστημα υπερχειλίζει, με αποτέλεσμα να ρέουν λύματα στους δρόμους της κοινότητας. Το πρόβλημα έγκειται στο

γεγονός ότι το ξενοδοχείο “Ρόδο” διοχετεύει τα λύματά του στο αποχετευτικό σύστημα του χωριού, ενώ θα έπρεπε να διαθέτει δικό του βιολογικό σταθμό. Μάλιστα, έχω πληροφορηθεί ότι, για τις περιπτώσεις όπου παρουσιάζεται διαρροή σε σωλήνες, έχουν τοποθετηθεί σωλήνες μεγάλης διαμέτρου και τα λύματα διοχετεύονται σε διπλανό οικόπεδο, προκαλώντας έτσι μεγάλη οικολογική καταστροφή. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι κάτοικοι της κοινότητας Αγρού επιβαρύνονται με δεκάδες χιλιάδες ευρώ το χρόνο για κατανάλωση ρεύματος, επιδιόρθωση και αλλαγή αντλιών του αποχετευτικού συστήματος.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει, προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα που αντιμετωπίζει η κοινότητα Αγρού σε σχέση με το αποχετευτικό σύστημα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.252, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι στο χώρο του παλιού Κυβερνητικού Τυπογραφείου διεξάγονται εργασίες για τη μετατροπή του παραδοσιακού κτιρίου σε νηπιαγωγείο και βρεφονηπιακό σταθμό, προφανώς για τις ανάγκες των δημόσιων υπαλλήλων που εργάζονται στην περιοχή της Αρχιγραμματείας. Όπως είναι γνωστό, στο παλιό αυτό κτίριο λειτουργούσε για δεκαετίες το Κυβερνητικό Τυπογραφείο με χρήση μηχανών και υλικών που σήμερα θεωρούνται τοξικά. Επίσης ορισμένα κτίρια είχαν οροφή ή και τοιχώματα από φύλλα αμιάντου. Διατυπώνεται η ανησυχία ότι, αν υπάρχουν υπολείμματα τοξικών υλικών (π.χ. βαριά μέταλλα, ίνες αμιάντου), αυτό θα επηρεάζει την υγεία των μικρών παιδιών και βρεφών που θα φιλοξενοούνται στο χώρο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχουν ελεγχθεί οι πιο πάνω πιθανοί κίνδυνοι και έχει εξασφαλιστεί ότι έχουν αποκλειστεί όλες οι πιθανές επιπτώσεις στην υγεία των μικρών παιδιών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.253, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί από δημοσίευμα εφημερίδας αναφορικά με την αποστολή επιστολής από το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος στο δήμο Πάφου με θέμα τις παράνομες επεμβάσεις και κατασκευές στην παραλία της περιοχής του Φάρου στην Κάτω Πάφο. Σύμφωνα με την επιστολή, έχουν ανεγερθεί έργα μεγάλης κλίμακας (αναψυκτήριο, υποδομές αναψυχής, παιδότοπος, στέγαστρα, δημιουργία γηπέδων beach volley κτλ.) εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας και εντός περιοχής που είναι ενταγμένη στο δίκτυο “Natura 2000”. Τα έργα, όπως αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή, καταλαμβάνουν έκταση τουλάχιστον 25 000 τετραγωνικών μέτρων και έχουν προκαλέσει υποβάθμιση τόσο της παραλίας όσο και των αμμοθινικών/αλοφυτικών οικοσυστημάτων της περιοχής, ενώ έχει προκληθεί και καταστροφή μέρους της χλωρίδας λόγω της προσθήκης άμμου για τη δημιουργία γηπέδων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν οι πιο πάνω επεμβάσεις στην παραλία της περιοχής του Φάρου στην Κάτω Πάφο έχουν γίνει με την εξασφάλιση των απαιτούμενων αδειών, καθώς και για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει για αποκατάσταση της προστατευόμενης περιοχής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.254, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί από επιστολή του δήμου Γερίου, ημερομηνίας 7 Νοεμβρίου 2014, αναφορικά με το πρόβλημα υποστελέχωσης της υπηρεσίας του δήμου. Όπως πληροφορήθηκα, ο δήμος Γερίου, παρά την καλή οικονομική κατάστασή του, παραμένει ουσιαστικά υποστελεχωμένος λόγω της απόφασης για παγοποίηση των προσλήψεων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να εξετάσει το ενδεχόμενο αποπαγοποίησης των θέσεων της τοπικής αυτοδιοίκησης εκεί όπου υπάρχει απαραίτητη ανάγκη, δεδομένου ότι ο δήμος Γερίου μπορεί να αντεπεξέλθει οικονομικά.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.255, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι το Υπουργικό Συμβούλιο, στα πλαίσια κύρωσης της Σύμβασης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ) και στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Αναπηρία 2010-2020, ανέθεσε στο Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων τον επιτελικό ρόλο της διαμόρφωσης της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης της Κύπρου για την Αναπηρία 2013-2015. Το πιο πάνω σχέδιο στοχεύει στα ακόλουθα:

1. Προώθηση της πραγμάτωσης των ανθρώπινων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών για όλα τα άτομα με αναπηρίες χωρίς διάκριση οποιουδήποτε είδους με βάση την αναπηρία.

2. Ανάθεση συγκεκριμένου ρόλου στον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού (ΚΟΤ).
3. Βελτίωση της προσβασιμότητας της χώρας μας.
4. Συνέχιση της εποικοδομητικής συνεισφοράς του ΚΟΤ με έμφαση στη συνεχή βελτίωση των εγκαταστάσεων στα ξενοδοχεία και κέντρα αναψυχής και στην προσβασιμότητα των παραλιών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που λήφθηκαν για την εφαρμογή και υλοποίηση των πιο πάνω στόχων της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης της Κύπρου για την Αναπηρία 2013-2015.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.256, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για το αίτημα της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου για συνέχιση της κρατικής οικονομικής ενίσχυσής της, ώστε να μπορεί να συνεχιστεί η εύρυθμη λειτουργία της. Η κρατική χορηγία προς την Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου παραχωρούνταν μέσω του Τμήματος Περιβάλλοντος και έχει διακοπεί από το 2013 (τελευταίο έτος παραχώρησης της χορηγίας ήταν το 2012). Σε περίπτωση που η Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου αδυνατεί να φέρει εις πέρας το έργο της, αυτό θα σημαίνει ότι το κράτος θα στερήσει ουσιαστικά το δικαίωμα της συμμετοχής του συλλογικού οργάνου περιβαλλοντικών οργανώσεων της Κύπρου στα κέντρα λήψης αποφάσεων και πολιτικών σε σχέση με περιβαλλοντικά και άλλα συναφή θέματα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να ικανοποιήσει το αίτημα της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου, δεδομένου του δύσκολου έργου που καλείται να επιτελέσει.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.257, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε παλαιότερη απάντηση του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, σε ερώτησή μου με αρ. 23.06.010.04.057 πληροφορήθηκα για τα οφειλόμενα προς το κράτος μισθώματα στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου από επιχειρήσεις που βρίσκονται σε δασική γη, καθώς επίσης για τις λεπτομέρειες της οφειλής τους και τις ενέργειες του Τμήματος Δασών για την είσπραξη των οφειλομένων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα οφειλόμενα προς το κράτος μισθώματα στις επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας και Πάφου από επιχειρήσεις που βρίσκονται σε δασική γη, τις λεπτομέρειες της οφειλής τους, τις ενέργειες του Τμήματος Δασών για την είσπραξη των οφειλομένων, καθώς και για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την είσπραξη των οφειλομένων κατά τον τρόπο που έχουν αποσταλεί και για την ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.258, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε παλαιότερη απάντηση, ημερομηνίας 2 Νοεμβρίου 2012, του πρώην Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Σοφοκλή Αλετράρη σε ερώτησή μου, με αρ. 23.06.010.02.045, αναφορικά με τα αποτελέσματα του πιλοτικού προγράμματος “χάπιαend” στην Ελλάδα που αφορά την περιβαλλοντικά ασφαλή διαχείριση των οικιακών φαρμάκων και αναφορικά με το κατά πόσο το Τμήμα Περιβάλλοντος προτίθεται να προχωρήσει σε εφαρμογή παρόμοιου προγράμματος για χωριστή συλλογή των οικιακών φαρμάκων, πληροφορήθηκα ότι το Τμήμα Περιβάλλοντος σε συνεργασία με τις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες Κύπρου και με τη συμβολή του πρώην Επιτρόπου Περιβάλλοντος βρίσκονταν σε διάλογο με εμπλεκόμενους φορείς, όπως εισαγωγείς και παραγωγούς φαρμακευτικών προϊόντων και το Σύνδεσμο Φαρμακοποιών, για την υποβολή κανονισμών με βάση τον περί Αποβλήτων Νόμο του 2011 [Νόμος αρ. 185(I) του 2011], οι οποίοι να ρυθμίζουν την ορθή διαχείριση των ληγμένων ή αποβλήτων φαρμάκων ή/και φαρμακευτικών ουσιών που προέρχονται από το κοινό. Όπως είχα πληροφορηθεί από την απάντηση του πρώην Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, σύμφωνα με το προσχέδιο των κανονισμών τίθεται σε εφαρμογή η “Ευθύνη του Παραγωγού” για το συγκεκριμένο ρεύμα αποβλήτων και συνεπώς οι εισαγωγείς φαρμακευτικών προϊόντων και οι παραγωγοί φαρμάκων θα έχουν την υποχρέωση να δημιουργήσουν την κατάλληλη υποδομή, ώστε να είναι δυνατή η περιβαλλοντικά ορθή διαχείριση ληγμένων ή αποβλήτων φαρμάκων από πολίτες σε ειδικούς κάδους που θα τοποθετηθούν στα φαρμακεία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ετοιμασία των εν λόγω κανονισμών και πότε αναμένεται να κατατεθούν στη Βουλή των Αντιπροσώπων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.259, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από παλαιότερη απάντηση του πρώην Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Δημήτρη Ηλιάδη σε ερώτησή μου με αρ. 23.06.009.04.1095, αναφορικά με το κόστος αποκατάστασης του περιβάλλοντος μετά την πυρκαγιά στο Σαϊττά το 2007, πληροφορήθηκα μεταξύ άλλων ότι το πραγματικό κόστος αποκατάστασης του περιβάλλοντος ανήλθε στο ποσό των €617.807 (έργα αναδάσωσης €422.967 και αντιδιαβρωτικά/αντιπλημμυρικά έργα €194.840).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα έργα αναδάσωσης και τα αντιδιαβρωτικά/αντιπλημμυρικά έργα στην περιοχή Σαϊττά, τότε αναμένεται να ολοκληρωθούν και πόσο υπολογίζεται σήμερα ότι είναι το συνολικό κόστος του έργου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.260, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι στον ελληνικό Νόμο περί Θήρας και συγκεκριμένα στο άρθρο 256 αυτού αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι “απαγορεύεται η θήρα άνευ της συγκαταθέσεως του ιδιοκτήτου, νομώς ή μισθωτού:

1. εντός των αμπελώνων από της ενάρξεως της περιόδου της θήρας έως λήξεως του τρυγητού,
2. εντός των αθερίστων λειμώνων,
3. εντός καλλιεργουμένων εκτάσεων ή οπωρώνων από της ανθοφορίας μέχρι και της συγκομιδής των καρπών,
4. εντός περιφραγμένων διά συνεχούς αδιαπεράστου και ανυπερβλήτου από άνθρωπον φράχτου παντός είδους, ύψους τουλάχιστον ενός και ημίσεος του μέτρου (1,50), ιδιοκτήτων εκτάσεων”.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να προχωρήσει σε τροποποίηση του περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμου, έτσι ώστε να απαιτείται η συγκατάθεση του ιδιοκτήτη για διεξαγωγή κυνηγιού εντός της περιουσίας του, όπως ισχύει και εφαρμόζεται στην Ελλάδα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.261, ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με τον περί Δασών Νόμο και συγκεκριμένα το άρθρο 33 αυτού, επιτρέπεται η ανεύρεση ή συλλογή μανιταριών, “νοουμένου ότι δε χρησιμοποιείται τσουγκράνα ή άλλο εργαλείο για μετακίνηση ή ανασκάλισμα του φυλλοτάπητα ή και του χούμου που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους αλλά ούτε και καταστρέφονται άλλα είδη χλωρίδας”. Στην περίπτωση που πρόσωπο διαπράττει τα πιο πάνω, είναι ένοχο αδικήματος και, σε περίπτωση καταδίκης του, υπόκειται σε ποινή φυλάκισης που δεν υπερβαίνει το ένα έτος ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις πέντε χιλιάδες ευρώ ή και στις δύο αυτές ποινές.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των καταγγελιών που έχουν γίνει αναφορικά με τη χρήση τσουγκράνας ή άλλου εργαλείου και την καταστροφή άλλων ειδών της χλωρίδας και ιδιαίτερα των μανιταριών, καθώς επίσης και τις ποινές που έχουν επιβληθεί.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.262, ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για την πρόσφατη απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου αναφορικά με τη στέγαση του Ινστιτούτου Υδρογονανθράκων, του Κέντρου Ωκεανογραφίας και του Τμήματος Χημικών Μηχανικών και Υδρογονανθράκων του Πανεπιστημίου Κύπρου στο χώρο του παλιού λεπροκομείου στη Λάρνακα. Σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή, το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε την αξιοποίηση της γης όπου βρίσκεται το παλιό λεπροκομείο συνολικής έκτασης 95 σκαλών παρά την Αλυκή Λάρνακας προς εγκατάσταση τριών σχολών, ινστιτούτων και ιδρυμάτων του Πανεπιστημίου Κύπρου. Αξίζει να σημειωθεί ότι η περιοχή όπου προγραμματίζεται η στέγαση των πιο πάνω τμημάτων του Πανεπιστημίου Κύπρου βρίσκεται εντός του δικτύου “Natura 2000”.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν εξετάζεται το ενδεχόμενο ανάκλησης της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, δεδομένου ότι η περιοχή όπου προγραμματίζεται η στέγαση των πιο πάνω τμημάτων του Πανεπιστημίου Κύπρου βρίσκεται εντός του δικτύου “Natura 2000”, καθώς επίσης και αν εξετάζεται το ενδεχόμενο στέγασης των πιο πάνω τμημάτων σε άλλο χώρο στη Λάρνακα. Τέλος, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν σε αντίθετη περίπτωση έχουν αποφασιστεί οι ενέργειες και τα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την προστασία της εν λόγω περιοχής του δικτύου “Natura 2000”.

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.263, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με τον περί Ευημερίας και Προστασίας των Ζώων Νόμο απαγορεύεται μεταξύ άλλων σ' οποιοδήποτε πρόσωπο να εκθέτει ή υποβάλλει χωρίς εύλογη αιτία οποιοδήποτε ζώο σε πόνο, ταλαιπωρία, τραυματισμό ή φόβο, ενώ παράλληλα απαγορεύεται σ' οποιοδήποτε πρόσωπο εσκεμμένα και χωρίς εύλογη αιτία να χορηγεί ή να προμηθεύει ή όντας ιδιοκτήτης ή κάτοχος να επιτρέπει τη χορήγηση ή προμήθεια οποιοδήποτε δηλητηρίου ή άλλης βλαβερής ουσίας σ' οποιοδήποτε ζώο ή να προκαλεί όπως τέτοια ουσία ληφθεί απ' οποιοδήποτε ζώο. Παράλληλα, απαγορεύεται η θανάτωση ζώου για σκοπούς ψυχαγωγίας ή άλλους ανεπίτρεπτους σκοπούς, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης ζώων ως στόχων εξάσκησης. Πρόσωπο το οποίο παραβαίνει τις πιο πάνω πρόνοιες του νόμου είναι ένοχο αδικήματος και, σε περίπτωση πρώτης καταδίκης, υπόκειται σε φυλάκιση για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τους δώδεκα μήνες ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις 1.000 λίρες ή και στις δύο αυτές ποινές και, σε περίπτωση δεύτερης ή μεταγενέστερης καταδίκης, σε φυλάκιση για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερις μήνες ή σε χρηματική ποινή που δεν υπερβαίνει τις 2.000 λίρες ή και στις δύο αυτές ποινές.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των καταγγελιών που έχουν γίνει και αφορούν κακοποίηση, δηλητηρίαση και θανάτωση ζώου για σκοπούς ψυχαγωγίας ή άλλους ανεπίτρεπτους σκοπούς, καθώς και αναλυτικά για τις ποινές που έχουν επιβληθεί τα τελευταία τρία χρόνια.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.264, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Πόσοι λειτουργοί των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ) απασχολούνται στην υπηρεσία;
2. Πόσες περιπτώσεις χειρίζεται περίπου ο κάθε λειτουργός ΥΚΕ;
3. Ποιες ειδικότητες και επαγγελματικά προσόντα κατέχουν οι λειτουργοί των ΥΚΕ;
4. Ποια προγράμματα εξειδικευμένης επιμόρφωσης των λειτουργών ΥΚΕ γίνονται;
5. Υπάρχει πρόθεση διεύρυνσης των ειδικοτήτων των λειτουργών ΥΚΕ;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.265, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Πόσα παιδιά βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα της διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας;
2. Πόσα από αυτά τα παιδιά βρίσκονται σε ιδρύματα παιδικής προστασίας και πόσα σε ανάδοχες οικογένειες;
3. Πώς αξιολογείται ο θεσμός της ανάδοχης οικογένειας; Λαμβάνονται μέτρα για τη στήριξή του;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.266, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Τον αριθμό των κρατικών ή κοινοτικών ιδρυμάτων ημερήσιας φροντίδας παιδιών, ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρίες που έχει τερματιστεί η λειτουργία τους.
2. Τους λόγους για τους οποίους τερματίστηκε η λειτουργία τους.
3. Τους τρόπους με τους οποίους καλύπτονται οι ανάγκες για τέτοιες υποδομές.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.267, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Τα έσοδα από τις εισφορές στο Ταμείο Χηρών και Ορφανών τα τελευταία τρία χρόνια.
2. Το συνολικό κονδύλι που δαπανήθηκε για συντάξεις χηρείας και επιδόματα ορφάνιας τα τελευταία τρία χρόνια.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.268, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους χειρισμούς

του υπουργείου για την επίλυση του προβλήματος φερεγγυότητας που αντιμετωπίζουν δεκάδες πρόσφυγες στους οποίους δόθηκε οικόπεδο στα πλαίσια των προσφυγικών στεγαστικών σχεδίων και δεν μπορούν να το αξιοποιήσουν για εξασφάλιση δανείου, για να ξεκινήσουν εργασίες ανέγερσης της κατοικίας τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.269, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το πώς αντιμετωπίζεται το πρόβλημα των πρόωρων αφυπηρητήσεων εξειδικευμένου προσωπικού της Αρχής Λιμένων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.270, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου

«Με την ολοκλήρωση της κατασκευής του νέου κρηπιδώματος στο λιμάνι Λεμεσού θα απαιτηθεί η τοποθέτηση γερανογεφυρών. Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία αγοράς των γερανογεφυρών;
2. Ποιες ενέργειες γίνονται για την επιδιόρθωση-συντήρηση των έξι υφιστάμενων γερανογεφυρών;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.271, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι σε πρόσφατες δηλώσεις της η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτα Αιμιλιανίδου αναφέρθηκε σε καταγγελίες που αφορούν την κατάχρηση του συστήματος κοινωνικής στήριξης από ευκατάστατους πολίτες για εξασφάλιση επιδομάτων. Όπως πληροφορήθηκα, υπήρχαν άτομα τα οποία κατέφευγαν σε μακάβριες πρακτικές με σκοπό να καρπώνονται ακόμα και επιδόματα νεκρών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των ατόμων που καταχράστηκαν χρήματα από το σύστημα κοινωνικής στήριξης, αν έχει ξεκινήσει νομική διαδικασία εναντίον τους, καθώς επίσης και αν κλήθηκαν να επιστρέψουν τα χρήματα που με παράνομο τρόπο εξασφάλισαν.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.272, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι τα κρατικά κονδύλια που διατίθενται για την προώθηση του κυπριακού κινηματογράφου έχουν μειωθεί δραματικά τα τελευταία χρόνια. Ακόμη, όπως πληροφορήθηκα, το αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού πάσχει από ελλιπή στελέχωση όσον αφορά τον αριθμό των λειτουργών του. Ως εκ τούτου, καθυστερεί η κατάρτιση και η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξης του κινηματογράφου που να περιλαμβάνει ένα αποτελεσματικό και ορθά στοχευμένο πλαίσιο κινήτρων. Πολύ σημαντικά θεωρούνται για εταιρείες που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στην Κύπρο στον τομέα του κινηματογράφου τα φορολογικά κίνητρα που δίνονται. Όπως πληροφορήθηκα, σε άλλες χώρες έχουν υιοθετηθεί φορολογικές απαλλαγές.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα κονδύλια που παρέχονται για την προώθηση του κυπριακού κινηματογράφου, καθώς επίσης και για τον αριθμό των υπαλλήλων που απασχολούνται στο υπουργείο για την προώθηση και τη στήριξη του κυπριακού κινηματογράφου. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το σχέδιο ανάπτυξης του κυπριακού κινηματογράφου, για το σχεδιασμό του υπουργείου, ώστε η Κύπρος να καταστεί κινηματογραφικό κέντρο, για τα φορολογικά και άλλα κίνητρα που παρέχονται σε ξένους επενδυτές, για να επενδύσουν στην Κύπρο, καθώς επίσης και για τα κίνητρα που σκοπεύει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού να προωθήσει, προκειμένου να προωθηθεί ο κυπριακός κινηματογράφος.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.273, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Σύμφωνα με τον περί της Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα Νόμο και συγκεκριμένα το άρθρο 3 αυτού, προσλαμβάνονται σε θέσεις απασχόλησης στον ευρύτερο δημόσιο τομέα άτομα με αναπηρίες σε ποσοστό 10% του αριθμού των υπό πλήρωση κάθε φορά θέσεων απασχόλησης.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των ατόμων με αναπηρία που προσλήφθηκαν με βάση την πιο πάνω ισχύουσα νομοθεσία, καθώς και αν τηρήθηκε η αναλογία του 10% επί του συνόλου των προσλήψεων στο δημόσιο τομέα για τα έτη 2013 και 2014.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.274, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για το διαχρονικό αίτημα του δήμου Πέγειας για δημιουργία σταθμού ασθενοφόρων στο δήμο Πέγειας. Ο σταθμός ασθενοφόρων θα μπορούσε να είχε σώσει πολλές ζωές που έχουν χαθεί, δεδομένης της απόστασης που υπάρχει από το Γενικό Νοσοκομείο Πάφου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να ικανοποιήσει το διαχρονικό αίτημα του δήμου Πέγειας για δημιουργία σταθμού ασθενοφόρων στο δήμο.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολών.)

Απάντηση ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στις ερωτήσεις με αρ. 23.06.010.01.838 και 23.06.010.01.840, ημερομηνίας 15 Μαΐου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στις επιστολές σας με αριθμό ερ. 23.06.010.01.838 και ημερομηνία 18.5.2012, σχετικά με τον παρακαμπτήριο δρόμο Δερύνειας-Αμμοχώστου, και αριθμό ερ. 23.06.010.01.840 και ημερομηνία 18.5.2012, σχετικά με το δρόμο που ενώνει τον κυκλικό κόμβο παρά τη Cyta με παράκαμψη τη Δερύνεια προς Σωτήρα, και σας πληροφορώ ότι, μετά από πρόσφατο έλεγχο που διενεργήθηκε από το αρχείο του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, διαπιστώθηκε ότι εκ παραδρομής δεν αποστάληκε έγκαιρα η απάντησή μας.

2. Αφού απολογηθώ για την καθυστέρηση που σημειώθηκε, πληροφορείσθε ότι και τα δύο έργα που αναφέρονται πιο πάνω συμπεριλαμβάνονται στη δήλωση πολιτικής του Δήμου Παραλιμνίου και η προώθησή τους αφορά αρμοδιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών. Αμφότερα βρίσκονται σε πολύ πρώιμο στάδιο και, μέχρι και σήμερα, δεν έχει ετοιμαστεί οποιοδήποτε ρυθμιστικό σχέδιο από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικίσεως ούτε συμπεριλαμβάνονται στους προϋπολογισμούς του Υπουργείου Εσωτερικών.

3. Η παρούσα κοινοποιείται και στο Υπουργείο Εσωτερικών για οποιαδήποτε ενέργεια κρίνεται σκόπιμη.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.695, ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με τα θέματα που εγείρονται από την ερώτηση σας με αριθμό 23.06.010.03.695 σας ενημερώνω για τα εξής:

1. Η «ιεραρχία στον μουσικό κλάδο όσον αφορά στο Διευθυντικό και διδακτικό προσωπικό» μπορεί να υπάρξει στα ιδιωτικά ωδεία εφόσον είναι εγγεγραμμένα ως «ιδιωτικά σχολεία» ή φροντιστήρια «ιδίου», «παρομοίου» ή «διαφόρου τύπου». Στην περίπτωση που το ιδιωτικό σχολείο ή φροντιστήριο εγκριθεί από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, κάθε μέλος του Διευθυντικού και του διδακτικού προσωπικού πρέπει να προσκομίσει βεβαίωση λευκού ποινικού μητρώου. Οτιδήποτε αφορά στη νομοθεσία των ιδιωτικών σχολείων και φροντιστηρίων βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

Από το διδακτικό προσωπικό απαιτείται πτυχίο μουσικής αναγνωρισμένου πανεπιστημίου ή ανώτατης σχολής ισοδύναμης με πανεπιστήμιο στην ειδικότητα που προορίζεται να διδάξει.

2. Δεν υπάρχει κάποιος κρατικός φορέας εξετάσεων μουσικής, ο οποίος να παρέχει αναγνωρισμένους τίτλους σπουδών. Υπάρχει μόνο το «Πιστοποιητικό Σπουδών» που παρέχεται στους μαθητές του Μουσικού Σχολείου.

Βασική προϋπόθεση είναι τα πανεπιστήμια από τα οποία αποφοίτησαν οι αιτητές, να συμπεριλαμβάνονται στο σχετικό κατάλογο του ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ. Ο σχετικός κατάλογος βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ.

Όλοι οφείλουν να κατέχουν πιστοποιημένη (με βάση τα κριτήρια της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας) καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας.

3. Η δημιουργία Κρατικής Ακαδημίας Καλών Τεχνών στην Κύπρο μελετάται από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.

4. Για την αναβάθμιση της μουσικής παιδείας στα σχολεία η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης φροντίζει για τη συνεχή βελτίωση της μουσικής παιδείας μέσα από επιμορφώσεις των καθηγητών μουσικής με σεμινάρια, καλές πρακτικές αλλά και δράσεις σε όλα τα επίπεδα.

Τα νέα βιβλία του Γυμνασιακού κύκλου και το Νέο Αναλυτικό Πρόγραμμα αποτελούν σημαντικό παράγοντα για την αναβάθμιση της ποιότητας του μαθήματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.727, ημερομηνίας 25 Ιουνίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερ. 1^η Ιουλίου 2014, σχετικά με το πιο πάνω ερώτημα σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

Η απόφαση για την αναστολή της λειτουργίας του νηπιαγωγείου Παναγιάς έχει ακυρωθεί. Το νηπιαγωγείο Παναγιάς θα λειτουργήσει για ακόμη δύο χρόνια (2014-2016) στη βάση νέας απόφασης. Μετά το πέρας της συγκεκριμένης περιόδου, εάν δεν ισχύσουν συγκεκριμένα κριτήρια, με τα οποία το Κοινοτικό Συμβούλιο Παναγιάς δεσμεύτηκε γραπτώς, τότε το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού θα αναστείλει τη λειτουργία του νηπιαγωγείου.

Σε σχέση με τη λειτουργία του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Παναγιάς, θα ήθελα να σημειώσω ότι αυτό αποτελεί ειλημμένη απόφαση (Αρ. Απ. 66/145), η οποία λήφθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο το 2007 και αφορούσε την υλοποίηση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (ΠΕ) με επίκεντρο την Αειφόρο Ανάπτυξη. Η δημιουργία ΚΠΕ στην Κοινότητα Παναγιάς, αποτελεί πολύ μεγάλο πλεονέκτημα για την αναζωογόνηση της, με πολλαπλά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη. Λαμβάνοντας μάλιστα υπόψη το γεγονός ότι μεγάλος αριθμός κοινοτήτων αιτούνται για τη φιλοξενία, σε αυτές, ΚΠΕ, ενώ ο αριθμός των ΚΠΕ που προβλέπεται να δημιουργηθούν από το Κράτος, είναι περιορισμένος και αφορά μόνο στις κοινότητες που έχουν περιληφθεί ύστερα από εμπειριστατωμένη έρευνα στο Στρατηγικό Σχεδιασμό για την ΠΕ, η σημασία της δημιουργίας του συγκεκριμένου ΚΠΕ στην Κοινότητα Παναγιάς προσαυξάνεται.

Σημειώνεται, ότι ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, έχοντας ιδιαίτερη ευαισθησία για τα συγκεκριμένα θέματα και ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την στήριξη των τοπικών κοινοτήτων, πραγματοποίησε, με ειδικό κλιμάκιο τεχνοκρατών του ΥΠΠ, στις 17 Ιουλίου 2014 επίσκεψη στην Κοινότητα Παναγιάς και προηδρεύσε σύσκεψης, όπου και συζήτησε σε βάθος όλους τους προβληματισμούς και ανησυχίες των κατοίκων και του Κοινοτικού Συμβουλίου. Ειδικότερα, έγινε ενδελεχής παρουσίαση όλων των σταδίων που θα απαιτηθούν για τη λειτουργία του ΚΠΕ, το οποίο προβλέπεται βάση του χρονοδιαγράμματος να ξεκινήσει επίσημα τη λειτουργία του τον Ιανουάριο του 2016, και συζητήθηκαν από κοινού θέματα λειτουργίας, στελέχωσης και ονομασίας του. Διασαφηνίσθηκε στην Κοινότητα, ότι το ΚΠΕ θα λειτουργήσει στο πρότυπο των αντίστοιχων ΚΠΕ περιφερειακού τύπου που λειτουργούν στο Δίκτυο ΚΠΕ του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και σε στενή συνεργασία με την ίδια την Κοινότητα.

Τέλος, αναφορικά με το κτήριο δίπλα από την περιοχή την Ιερά Μονή Χρυσορρογιάτισσας, σημειώνεται ότι η ανέγερσή του έχει ξεκινήσει εδώ και χρόνια και η ολοκλήρωση του έργου έχει ανασταλεί λόγω περιορισμένων οικονομικών πόρων της Μονής. Πρόθεση της Μονής είναι ο συγκεκριμένος χώρος να λειτουργήσει ως κατασκηνωτικός. Η ανέγερση του συγκεκριμένου κτηρίου και η λειτουργία του, δεν καθιστά σε καμία περίπτωση προβληματική τη λειτουργία του ΚΠΕ. Αντίθετα, η ολοκλήρωση του κτηρίου της Μονής, μπορεί να αξιοποιηθεί σε μελλοντικό στάδιο ως συμπληρωματική, υποστηρικτική δομή για διευρυμένες δράσεις και προγράμματα του ΚΠΕ Παναγιάς.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.007, ημερομηνίας 24 Ιουλίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλας Κυριακίδου

«Θέμα: Ιατρικές και ψυχοσυναισθηματικές αξιολογήσεις για τον προσδιορισμό της ηλικίας ασυνόδευτων ατόμων

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα σε συνέχεια προηγούμενης ταυτάριθμης αλληλογραφίας μας η οποία λήγει με την επιστολή της Βουλευτού περιφέρειας Λευκωσίας, κ. Στέλλας Κυριακίδου ημερομ. 30/09/2014 (επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά), όσον αφορά στις ιατρικές και ψυχοσυναισθηματικές αξιολογήσεις οι οποίες εφαρμόζονται για την εξακρίβωση της ηλικίας των πιθανών ασυνόδευτων ατόμων που εισέρχονται στην επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας και δεν διαθέτουν αξιόπιστα έγγραφα ταυτότητας, και σας ενημερώνω για τα ακόλουθα με την παράκληση όπως διαβιβαστούν στην κ. Κυριακίδου:

2. Το Υπουργείο Υγείας με γνώμονα τα συμφέροντα του παιδιού και σε συνεργασία με τα εμπλεκόμενα Τμήματα και Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, την Υπηρεσία Ασύλου και το Τμήμα Κοινωνικής Ευημερίας έχει προωθήσει την οργάνωση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών του ώστε να είναι σε θέση να παρέχουν τις απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις για τον προσδιορισμό της ηλικίας των ασυνόδευτων ανηλίκων όπου και όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο. Διευκρινίζεται ότι ως απαραίτητη προϋπόθεση υποβολής κάποιου ασυνόδευτου

ατόμου σε ιατρική εξέταση, οι ασυνόδευτοι ανήλικοι ή/και οι εκπρόσωποι τους, θα πρέπει να συναινούν σ' αυτή.

3. Όσον αφορά στην εισαγωγή μεθόδων ψυχοσυναισθηματικής αξιολόγησης στη διαδικασία προσδιορισμού της ηλικίας των ασυνόδευτων ατόμων, το θέμα έχει απασχολήσει εκτεταμένα το Υπουργείο Υγείας και έχει μελετηθεί εκ νέου σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας (ΥΨΥ). Σημειώνεται ότι, παρά το γεγονός ότι, όπως γνωρίζετε, η εκτίμηση της ηλικίας ενός ατόμου με κλινικές συνεντεύξεις θα είναι υποκειμενική και δεν θα μπορεί να καταλήξει σε ακριβή προσδιορισμό της ηλικίας του, εντούτοις, το Υπουργείο Υγείας αντιλαμβάνομενο την ανάγκη για εφαρμογή παιδοκεντρικών μεθόδων μεταχείρισης των υπό αναφορά ατόμων, προτίθεται να υπενθυμίσει στις εμπλεκόμενες υπηρεσίες πρώτης γραμμής, ήτοι την Υπηρεσία Ασύλου και τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, ότι οι λειτουργοί ΥΨΥ, θα βρίσκονται πάντα στη διάθεσή τους για εξέταση των υπό αναφορά ατόμων, όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο από τους λειτουργούς πρώτης γραμμής.

4. Επίσης, με σκοπό την ενίσχυση της δυνατότητας εντοπισμού τυχόν περιπτώσεων που χρήζουν περαιτέρω παρακολούθησης από τις ΥΨΥ, το Υπουργείο Υγείας θα ενημερώσει τα άλλα εμπλεκόμενα Υπουργεία/Υπηρεσίες για την προθυμία των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας για να συνεισφέρουν σε τυχόν επιμόρφωση λειτουργών που χειρίζονται ασυνόδευτους ανήλικους, όσον αφορά ειδικά θέματα ψυχικής υγείας όπως για παράδειγμα τον τρόπο χειρισμού των ατόμων αυτών, τα στάδια και τις φάσεις της ψυχοσυναισθηματικής ανάπτυξης, κ.ά.

5. Τέλος, σημειώνεται ότι με στόχο την περαιτέρω βελτίωση και αναβάθμιση των υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, λειτουργοί υγείας που εμπλέκονται στον προσδιορισμό της ηλικίας ασυνόδευτων ατόμων συμπεριλαμβανομένων και των λειτουργών υπηρεσιών ψυχικής υγείας, θα συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά εργαστήρια που προγραμματίζονται στο πλαίσιο εφαρμογής του Ειδικού Σχεδίου Υποστήριξης της Κύπρου το οποίο θα εφαρμοστεί από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Υποστήριξης για το Άσυλο και συντονίζεται από το Υπουργείο Εσωτερικών.

6. Κλείνοντας, τονίζεται ότι το Υπουργείο Υγείας θα συνεχίσει τις προσπάθειές του ως προς τη βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών για τα ασυνόδευτα άτομα.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.055, ημερομηνίας 21^{ης} Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Μέτρα που λαμβάνονται για ανάκτηση των καθυστερημένων οφειλών από επιδοτούμενους ασθενείς που στάλθηκαν για θεραπεία στο εξωτερικό

Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.04.055 και ημερ. 2/9/2014 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και θέτω υπόψη σας τα ακόλουθα:

1. Το Υπουργείο Υγείας εφαρμόζει το «Σχέδιο Παροχής Οικονομικής Αρωγής για Υπηρεσίες Υγείας που Δεν Προσφέρονται στο Δημόσιο Τομέα».
2. Στο εν λόγω Σχέδιο περιλαμβάνονται και πρόνοιες που καθορίζουν την οικονομική επιβάρυνση που μπορεί να επιβληθεί σε ασθενή που τυγχάνει βοήθειας μέσω του Σχεδίου. Η Οικονομική επιβάρυνση βασίζεται πάνω σε καθορισμένα εισοδηματικά κριτήρια.
3. Ο υπολογισμός της επιβάρυνσης του ασθενή γίνεται στα πλαίσια εξέτασης του αιτήματός του και ο ασθενής ενημερώνεται σχετικά.
4. Τις περισσότερες φορές ο ασθενής που έχει επιβάρυνση καταβάλλει το ποσό επιβάρυνσής του πριν τη μετάβασή του στο εξωτερικό.
5. Σε κάποιες περιπτώσεις όμως ο ασθενής καταβάλλει το ποσό επιβάρυνσής του όταν επιστρέψει από τη θεραπεία του στο εξωτερικό.
6. Στην περίπτωση που αμελήσει, ενημερώνεται γραπτώς για το ποσό που οφείλει για την περίθαλψη που έτυχε και του ζητείται η καταβολή του. Στη συνέχεια, αν παρατηρηθεί καθυστέρηση στην εξόφληση του οφειλόμενου ποσού, στέλλονται υπενθυμητικές επιστολές.
7. Αποστέλλονται τρεις επιστολές προς τους οφειλότες και στη συνέχεια λαμβάνονται δικαστικά μέτρα. Σημειώνεται ότι ταυτόχρονα με την αποστολή επιστολών, το Υπουργείο Υγείας επικοινωνεί τηλεφωνικώς με τους ασθενείς υπενθυμίζοντάς τους την οφειλή τους. Σε αρκετές περιπτώσεις γίνεται

διακανονισμός για την είσπραξή της. Σε περίπτωση μη ανταπόκρισης τους, το θέμα παραπέμπεται στη Νομική Υπηρεσία για λήψη δικαστικών μέτρων.

8. Σε πολλές περιπτώσεις η είσπραξη καθυστερημένων εσόδων είναι δύσκολη λόγω του μεγάλου χρονικού διαστήματος που έχει παρέλθει από τη δημιουργία της οφειλής προς το κράτος και των δύσκολων οικονομικών συνθηκών που επικρατούν με αποτέλεσμα η πλειοψηφία των οφειλετών να μην έχει την οικονομική δυνατότητα να αποπληρώσει (π.χ. άνεργοι ή έχουν αποβιώσει).
9. Επίσης αναφέρεται ότι κατά τη διαδικασία εξέτασης των φακέλων σε αρκετές περιπτώσεις διαπιστώθηκε ότι η επιβάρυνση υπολογίστηκε λανθασμένα και ως εκ τούτου γίνεται νέος έλεγχος ολόκληρου του φακέλου με βάση το νομικό καθεστώς που ισχύει την περίοδο που δημιουργήθηκε η οφειλή.
10. Τέλος, επισημαίνεται ότι με σκοπό την αποφυγή της δημιουργίας καθυστερημένων εσόδων το Υπουργείο Υγείας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια να γίνεται είσπραξη πριν την μετάβαση του ασθενή στο εξωτερικό.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.065, ημερομηνίας 21^{ης} Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αρ. Ερ. 23.06.010.04.065, ημερομηνίας 2/9/2014, σχετικά με την πιο πάνω Ερώτηση του κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Οι λίστες αναμονής είναι ένα θέμα που ταλανίζει τον τομέα της υγείας και έχει προκαλέσει στρεβλώσεις στην παροχή υπηρεσιών. Τα προβλήματα που έχει δημιουργήσει η οικονομική στενότητα, που αντιμετωπίζει η χώρα μας, έχουν στρέψει το κοινό προς τα Δημόσια Νοσηλευτήρια, τα οποία καλούνται να εξυπηρετήσουν ασθενείς σε πολύ μεγαλύτερο ποσοστό από αυτό που μπορούν τόσο όσον αφορά στις επισκέψεις, όσο και στις εισαγωγές.
2. Παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει το Υπουργείο Υγείας, δεν έχει περιορίσει τις προσπάθειές του για τη μείωση των λιστών αναμονής. Αποτέλεσμα είναι να σημειώνεται βελτίωση, για την οποία όμως το Υπουργείο Υγείας δεν εφησυχάζει, γι' αυτό και η προσπάθεια είναι συνεχής. Οι ενέργειες του Υπουργείου για τη μείωση των λιστών αναμονής αφορούν στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα με την αγορά υπηρεσιών ποσού ύψους €12 εκ. όπως είναι οι καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις, οι μαγνητικές τομογραφίες κ.ά.
3. Με στόχο την πλήρη διαφάνεια και τον αποτελεσματικό έλεγχο, το Υπουργείο Υγείας προχώρησε στη μηχανογράφηση και την επικαιροποίηση των λιστών αναμονής σε όλα τα Δημόσια Νοσηλευτήρια, ούτως ώστε να διαφανεί η πραγματική εικόνα του προβλήματος και εφάρμοσε την καινοτόμα πρακτική για κατηγοριοποίηση της σοβαρότητας της κατάστασης του ασθενή. Με τον τρόπο αυτό, τα επείγοντα περιστατικά τυγχάνουν προτεραιότητας έναντι των υπόλοιπων άλλων.
4. Επίσης, για την αποφυγή δημιουργίας λίστας αναμονής στην Επεμβατική Καρδιολογία, από τον περασμένο Ιούνιο, όλοι οι ασθενείς με έμφραγμα του μυοκαρδίου, στην Καρδιολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας, υποβάλλονται κατευθείαν σε καθετηριασμό και αγγειοπλαστική, όπου αυτό προβαίνει σε όφελός τους.
5. Πέραν των πιο πάνω, για την αποτελεσματική μείωση των λιστών αναμονής σε χειρουργικές ειδικότητες που παρουσιάζουν το μεγαλύτερο χρόνο αναμονής, το Υπουργείο Υγείας προτίθεται πολύ σύντομα να προβεί σε διαγωνισμό για αγορά υπηρεσιών από τον ιδιωτικό τομέα με τη μέθοδο της συμπληρωμής. Συγκεκριμένα θα αγοραστούν υπηρεσίες για κοίλες, ολική αρθροπλαστική γόνατος και καταρράκτη. Στα πλαίσια του σχεδίου συμπληρωμής θα παραπέμπονται για θεραπεία στον ιδιωτικό τομέα ασθενείς οι οποίοι είναι στη λίστα αναμονής πέραν των 6 μηνών και που οι ίδιοι επιθυμούν να χειρουργηθούν στον ιδιωτικό τομέα. Το Υπουργείο Υγείας θα προβαίνει στην πληρωμή μέρους του ποσού που κατακυρώθηκε και το υπόλοιπο ποσό θα καταβάλλεται ως συμπληρωμή από τον ίδιο τον ασθενή.»

Απάντηση ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.076, ημερομηνίας 25 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Τοποθέτηση ηχοπετασμάτων στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού παρά την κοινότητα Αγίου Τύχωνα

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αριθμό Ερ. 23.06.010.04.076 και ημερομηνία 2.9.2014 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το πρόβλημα της ηχορρύπανσης στην περιοχή Αγίου Τύχωνα είχε εξεταστεί στα πλαίσια ακουστικής μελέτης που πραγματοποιήθηκε παλαιότερα για το δρόμο Λευκωσίας-Λεμεσού/Παρακαμπτήριο

Λεμεσού και καλύπτει το τμήμα από την περιοχή της Μονής μέχρι την περιοχή του Νοσοκομείου. Έχουν ήδη τοποθετηθεί ηχοπετάσματα σε κάποια τμήματα του παρακαμπτηρίου Λεμεσού, με προτεραιότητα όπου η δόμηση είναι πυκνή.

2. Συναφώς αναφέρεται ότι το πρόγραμμα τοποθέτησης ηχοπετασμάτων διακόπηκε το 2011 λόγω της επιδείνωσης των δημοσιονομικών συνθηκών του κράτους και αναμένεται να επαναρχίσει όταν τα δημόσια οικονομικά βελτιωθούν. Εν πάση, όμως, περιπτώσει, το Τμήμα Δημοσίων Έργων είναι πρόθυμο να παράσχει τεχνική βοήθεια σε όσους ιδιώτες ή/και επενδυτές δυνατό να επιθυμούν να εγκαταστήσουν ηχοπετάσματα με δικά τους έξοδα.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.083, ημερομηνίας 26 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. επ. 23.06.010.04.083 και ημερ. 9/09/14, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Η Αρμόδια Αρχή στα οδοφράγματα (εκτός από αυτό των Στροβιλιών) για τον έλεγχο της διακίνησης όλων των εμπορευμάτων σύμφωνα με τη νομοθεσία είναι το Τμήμα Τελωνείων, όπου διατηρεί γραφεία τα οποία στελεχώνουν σε 24ωρη βάση. Σε περίπτωση διακίνησης προϊόντων μέσω των οδοφραγμάτων καταγράφουν όλα τα εμπορεύματα που διακινούνται και παράλληλα οι Λειτουργοί του Τμήματος Τελωνείων που βρίσκονται σε υπηρεσία σε αυτά τα οδοφράγματα ενημερώνουν, ανάλογα με τη φύση του εμπορεύματος, την εμπλεκόμενη υπηρεσία (Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, Τμήμα Γεωργίας, Υγειονομικές Υπηρεσίες) ούτως ώστε να προβεί στους απαραίτητους ελέγχους.
2. Όσον αφορά το οδόφραγμα των Στροβιλιών, σύμφωνα με την ίδια νομοθεσία αυτό τελεί υπό την εποπτεία των Τελωνειακών Αρχών των Βρετανικών Βάσεων, οι οποίες θα πρέπει να ενημερώνουν τις Υπηρεσίες της Δημοκρατίας όταν εντοπίζουν διακίνηση τροφίμων μέσω του εν λόγω οδοφράγματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.112, ημερομηνίας 9 Σεπτεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι το Υπουργείο Υγείας έχει ετοιμάσει το νομοσχέδιο με τίτλο, ο Περί Θεραπείας Κατηγορούμενων και Καταδικασθέντων, Χρηστών ή Ουσιοεξαρτημένων Νόμος του 2014. Με το εν λόγω νομοσχέδιο σκοπείται η ρύθμιση της διαδικασίας που θα ακολουθείται για σκοπούς έκδοσης διατάγματος θεραπείας σε κατηγορούμενους ή καταδικασθέντες, χρήστες ή ουσιοεξαρτημένους σε Κέντρα Θεραπείας.

Το εν λόγω νομοσχέδιο έχει σταλεί στο Υπουργείο Οικονομικών για απόψεις αναφορικά με την κάλυψη των αναγκών θεραπείας που θα προκύψουν, ενόψει και της έλλειψης ενός ενδεικτικού αριθμού των προσώπων που αναμένεται να αιτηθούν απεξάρτησης καθώς και της δυσκολίας υπολογισμού του κόστους θεραπείας ανά άτομο.

Με την ολοκλήρωση της πιο πάνω διαβούλευσης το νομοσχέδιο θα σταλεί στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνική επεξεργασία, στη συνέχεια στο Υπουργικό Συμβούλιο και αφού εγκριθεί θα κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.113, ημερομηνίας 10 Σεπτεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. επ. 23.06.010.04.113 και ημερ. 16/09/14, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Η Επιτροπή Φαρμάκων θα προβεί σε εξέταση του αιτήματος για συμπερίληψη του φαρμάκου nab-raclicitaxel στο κρατικό συνταγολόγιο στην προσεχή της συνεδρία και θα επανέλθουμε να σας ενημερώσουμε σχετικά.
2. Όσον αφορά την επιστολή του Ογκολογικού Κέντρου της Τράπεζας Κύπρου ημερομηνίας 8/09/14, την οποία αναφέρετε στην ερώτηση σας, να σας ενημερώσουμε ότι η εν λόγω επιστολή αφορά σε αίτημα για χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε συγκεκριμένο ασθενή, για τον οποίο δεν μπορεί να δοθεί πληροφόρηση, αφού οι πληροφορίες που αφορούν την υγεία του προσώπου εμπύπτουν στον ορισμό των ευαίσθητων δεδομένων, βάσει του άρθρου 2 των περί Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) Νόμων του 2001 μέχρι 2012, όπως τροποποιήθηκε, σύμφωνα και με γνωμάτευση του Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα.»

Απάντηση ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.122, ημερομηνίας 15 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Υλοποίηση της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου αρ. 75.412 για την παραχώρηση αφορολόγητου πετρελαίου κίνησης των οχημάτων που χρησιμοποιούνται για γεωργικούς σκοπούς

Αναφέρομαι στην επιστολή σας με σημεία αναφοράς 23.06.010.04.122 και ημερομηνία 16 Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το Υπουργικό Συμβούλιο στις 23 Μαΐου 2014, προς υλοποίηση της απόφασης του αρ. 75.412 ημερομηνίας 5 Ιουλίου 2013 για παραχώρηση αφορολόγητου πετρελαίου κίνησης των οχημάτων που χρησιμοποιούνται για γεωργικούς σκοπούς, ενέκρινε το περί Παραχώρησης Αφορολόγητου Πετρελαίου για Γεωργικούς Σκοπούς Διάταγμα του 2014 με πρόβλεψη να τεθεί σε ισχύ με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών.

Σε σχέση με την πιο πάνω απόφαση και επειδή το Μέτρο αυτό αποτελεί κρατική ενίσχυση, το Γραφείο Εφόρου Έλεγχου Κρατικών Ενισχύσεων είχε αποταθεί στην αρμόδια Ευρωπαϊκή Επιτροπή για εξασφάλιση έγκρισης. Σύμφωνα με σχετικό σημείωμα του Υπουργείου Γεωργίας, κατόπιν διερεύνησης του θέματος με την Επιτροπή, διαφάνηκε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα εφαρμογής μηδενικού συντελεστή στο φόρο κατανάλωσης για το γεωργικό πετρέλαιο, και ότι με βάση το Γενικό Απαλλακτικό Κανονισμό με αρ. 651/2014 θα πρέπει να επιβληθεί ελάχιστος φόρος κατανάλωσης €0,021/λίτρο σύμφωνα με την Οδηγία 2003/96/ΕΚ.

Κατόπιν αυτού και για αντιστάθμισμα της επιβολής της ελάχιστης φορολογίας, ο Υπουργός Γεωργίας πρότεινε την αύξηση του ποσοστού επί της ετήσιας κατανάλωσης «χρωματισμένου πετρελαίου» που θα παραχωρείται για χρήση σε οχήματα που χρησιμοποιούνται για γεωργικούς σκοπούς, από 5% που ήταν η αρχική Πρόταση, σε 10%. Η συγκεκριμένη εισήγηση που εξετάζεται από το Γραφείο Εφόρου Έλεγχου Κρατικών Ενισχύσεων, προϋποθέτει την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Σημειώνεται ότι η κατάργηση της απαλλαγής του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο γεωργικό πετρέλαιο και η υιοθέτηση νέου μειωμένου συντελεστή παράλληλα με την υιοθέτηση της εισήγησης για κάλυψη και του γεωργικού πετρελαίου κίνησης, στην περίπτωση που θα γίνει αποδεκτή, προϋποθέτουν την τροποποίηση σειράς Νομοθεσιών καθώς και εφαρμογή νέων διαδικασιών.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.172, ημερομηνίας 8 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώνω ότι η έρευνα του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, που αναφέρεται σε συγκεκριμένο ακαδημαϊκό γιατρό του Πανεπιστημίου Κύπρου, δεν έχει αποσταλεί στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και ως εκ τούτου το Υπουργείο δεν είναι σε θέση να τη μελετήσει και να απαντήσει στην ερώτησή σας. Επιπρόσθετα, για να καταστεί δυνατή η πλήρης ενημέρωσή σας θα πρέπει να μας δοθεί το όνομα του συγκεκριμένου γιατρού, αν βέβαια αυτό δεν αναφέρεται στην έρευνα του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας.

Παρακαλώ όπως μας αποστείλετε τα στοιχεία αυτά το συντομότερο δυνατό για να καταστεί δυνατή η απάντηση στην ερώτησή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.172, ημερομηνίας 8 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Θέμα: Αγορά Υπηρεσιών από τον Ιδιωτικό Τομέα για Ιατροφαρμακευτική Περιθαλψη - Μετάκληση Ειδικών Ιατρών στο Μακάρειο Νοσοκομείο

Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερ. 17 Οκτωβρίου, 2014 τη σχετική με την Ερώτηση αρ. 23.06.010.04.172, ημερομηνίας 8 Οκτωβρίου, 2014, του Βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη και σας πληροφορώ ότι, ενόψει της σοβαρότητας των θεμάτων που έχουν εγερθεί και των διαπιστώσεων που αναφέρονται στις επιστολές του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, έχω αναθέσει σε ανώτερο λειτουργό του Υπουργείου τη διεξαγωγή διοικητικής έρευνας για την απόδοση τυχόν ευθυνών, η οποία ευρίσκεται σε εξέλιξη.

2. Με την ολοκλήρωση της έρευνας, τα αποτελέσματα της θα υποβληθούν στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ενημέρωση.»

Απάντηση ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.173, ημερομηνίας 8 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με στοιχεία αναφοράς Ερ. 23.06.010.04.173 και ημερομηνία 14 Οκτωβρίου, 2014, σχετικά με Ερώτηση που υποβλήθηκε από το βουλευτή κ. Γ. Περδίκη και αφορά τις αρμοδιότητες του Εφόρου Εσωτερικού Ελέγχου, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα για ενημέρωση του κ. Περδίκη.

2. Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου της Δημοκρατίας η οποία ιδρύθηκε με βάση τον περί Εσωτερικού Ελέγχου Νόμο του 2003 (Ν. 114(I)/2003), έχει ως αρμοδιότητα τη διενέργεια δευτερογενούς εσωτερικού ελέγχου στους κυβερνητικούς οργανισμούς υπό τον έλεγχο της (Δημόσια Υπηρεσία, Δημόσια Εκπαιδευτική Υπηρεσία, Αστυνομία, Στρατός και Εθνική Φρουρά). Ο Έφορος, ο οποίος προΐσταται της εν λόγω Υπηρεσίας, ενεργεί υπό τις οδηγίες του Συμβουλίου Εσωτερικού Ελέγχου, το οποίο διορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο και του οποίου προεδρεύει ο Υπουργός Οικονομικών. Ουσιαστικά ο Έφορος λογοδοτεί και αναφέρεται στο Συμβούλιο Εσωτερικού Ελέγχου το οποίο έχει αρμοδιότητα να παρακολουθεί την ποιότητα της εργασίας της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου και να θέτει υπόψη του Υπουργικού Συμβουλίου και της Κυβέρνησης τα πορίσματα ελέγχων της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου, για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων εκ μέρους του κράτους, ώστε να επιτυγχάνεται η βελτίωση των εργασιών του ελεγχόμενου οργανισμού και η επιτυχής επίτευξη των στόχων του.

3. Είναι με βάση τα πιο πάνω σαφές ότι το πεδίο ελέγχων της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου, με βάση τις αρμοδιότητες που ο σχετικός νόμος είχε πρόθεση να της αναθέσει, δεν ενδείκνυται, ούτε και θα μπορούσε να περιλαμβάνει τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τη Βουλή των Αντιπροσώπων, το Ανώτατο Δικαστήριο και τα επαρχιακά Δικαστήρια, το Γενικό Εισαγγελέα, το Γενικό Ελεγκτή και την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας και συνεπώς δεν κρίνεται ότι υφίσταται οποιοσδήποτε λόγος τροποποίησης του περί Εσωτερικού Ελέγχου Νόμου για διεύρυνση του πεδίου ελέγχου της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου. Εξάλλου, ο Γενικός Ελεγκτής με τον οποίο γίνεται σύγκριση, ασκεί τριτοβάθμιο (εξωτερικό) έλεγχο, εκ μέρους του κοινοβουλίου και των πολιτών, στα όργανα τα οποία εξαιρούνται από τους δευτεροβάθμιους εσωτερικούς ελέγχους και ως εκ τούτου αυτά δεν παραμένουν χωρίς έλεγχο.

4. Τέλος, αναφέρεται συναφώς ότι, στο Νόμο που προνοεί περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου (Ν. 20(I)/2014), απαιτείται στο άρθρο 80(1), όπως τα Υπουργεία συστήνουν μονάδες ελέγχου (πρωτοβάθμιος έλεγχος), οι οποίες δύνανται να επιλαμβάνονται θεμάτων εσωτερικού ελέγχου, ερευνών και επαληθεύσεων, στο επίπεδο της διοίκησης, οι οποίες υπάγονται και λογοδοτούν στον προϊστάμενο οικονομικού φορέα (οικείο Υπουργό), ενώ ο κάθε οικονομικός φορέας (περιλαμβανομένων και αυτών που εξαιρούνται από το δευτεροβάθμιο έλεγχο αυτός Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου), οφείλει να προβαίνει στις απαραίτητες διευθετήσεις για εφαρμογή και λειτουργία συστήματος εσωτερικού ελέγχου τις δραστηριότητες που είναι υπό την ευθύνη του, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Διαχείρισης των Εσόδων και Δαπανών και του Λογιστικού της Δημοκρατίας Νόμου, αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

5. Συνοψίζοντας, τα τρία επίπεδα ελέγχου που αποτελούν τον υφιστάμενο μηχανισμό ελέγχου της κρατικής μηχανής (α. Μονάδες Ελέγχου ή Μονάδες Εσωτερικού Ελέγχου Υπουργείων - πρωτοβάθμιος έλεγχος, εργαλείο ελέγχου του κάθε Υπουργού για το Υπουργείο του, β. κεντρική Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου - δευτεροβάθμιος εσωτερικός έλεγχος, για έλεγχο της κρατικής μηχανής από το Υπουργικό Συμβούλιο και γ. Ελεγκτική Υπηρεσία - τριτοβάθμιος ανεξάρτητος/εξωτερικός έλεγχος του ευρύτερου κρατικού τομέα), καθώς και η υποχρέωση όλων των οικονομικών φορέων για εφαρμογή και λειτουργία συστήματος εσωτερικού ελέγχου, κρίνεται ότι αποτελούν ένα αποτελεσματικό μοντέλο ελέγχου του κρατικού τομέα.»

Απάντηση ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.182, ημερομηνίας 10 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε συνέχεια επιστολής σας ημερ. 17/10/2014, με την οποία μας αποστείλατε την ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.182 του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη, σας πληροφορώ ότι το Υπουργείο Εξωτερικών έλαβε πληροφόρηση από διάφορες πηγές για την διοργάνωση του κινηματογραφικού φεστιβάλ στα κατεχόμενα και έδωσε οδηγίες στην Υπάτη Αρμοστέα της Δημοκρατίας στο Λονδίνο για δέουσες ενέργειες, προς την κατεύθυνση των διοργανωτών της εν λόγω ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Επιπρόσθετα, σε απάντηση σχετικής επιστολής του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, το Υπουργείο Εξωτερικών συμφώνησε με απόψεις του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ότι θα πρέπει να υπάρχει σύσταση στους Κύπριους Σκηνοθέτες/Παραγωγούς, των οποίων οι ταινίες έτυχαν επιχορήγησης από τη Συμβουλευτική Επιτροπή Κινηματογράφου (ΣΕΚΙΝ) και στις οποίες το κράτος είναι συμπαραγωγός, να μην συμμετάσχουν στο εν λόγω «φεστιβάλ».

Η πτυχή της εμπλοκής του Ινστιτούτου Γκαίτε στο συγκεκριμένο θέμα εξετάζεται.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.194, ημερομηνίας 16 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αριθμό 23.06.010.04.194 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γεώργιο Περδίκη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή σας με ημερομηνία 20 Οκτωβρίου 2014 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

1. Είναι γεγονός ότι η εταιρεία Egnedol έχει επιδείξει ενδιαφέρον για την επεξεργασία των υφιστάμενων αποβλήτων στους σκυβαλότοπους Κοτσιάτη και Βατί αρχικά και στη συνέχεια διατύπωσε ενδιαφέρον και για τα νέα παραγόμενα απόβλητα.
2. Μετά από κάποιες προκαταρκτικές συναντήσεις με τον εκπρόσωπο της εταιρείας, διευθετήθηκε συνάντηση για παρουσίαση της Πρότασης του στις 23/6/2014. Στη συνάντηση αυτή παρευρέθηκαν όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες, δηλαδή το Τμήμα Περιβάλλοντος, η Γενική Διεύθυνση ΕΠΣΑ, το Τμήμα Ελέγχου Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και ο Γενικός Ελεγκτής.
3. Η Πρόταση της εταιρείας βασίζεται σε εφαρμογή νέων τεχνολογιών και πατεντών της εταιρείας, οι οποίες δεν έτυχαν εφαρμογής ακόμη. Επειδή στην Πρόταση της Egnedol εντοπίστηκαν λάθη σε δεδομένα αλλά και ασάφειες, ως προς τον τρόπο εφαρμογής της τεχνολογίας, αλλά και το γεγονός ότι δεν φαίνεται να έχει εφαρμοστεί πουθενά αυτή η τεχνολογία, ζητήθηκε από την εταιρεία όπως προσκομίσει πειστικά στοιχεία αναφορικά με την Πρόταση της και την εφαρμογή της τεχνολογίας γενικότερα. Επιπλέον ζητήθηκε από την εταιρεία να προσκομίσει στοιχεία από διαγωνισμό που έγινε στην Ουαλλία και η εταιρεία θα υπέγραφε σύμβαση αρχές Ιουλίου όπως ισχυρίστηκε. Όσον αφορά το θέμα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και διάθεσης της στο δίκτυο, ζητήθηκε από τον εκπρόσωπο της Εταιρείας να προβεί σε διαβούλευση με την ΡΑΕΚ για κατ' αρχή αποδοχή για την ποσότητα και την τιμή που θα μπορούσε να αδειοδοτηθεί και να μας ενημερώσει για τις θέσεις/απόψεις της ΡΑΕΚ.
4. Παρά τις επανειλημμένες μας υπενθυμίσεις και προτροπές για να μας αποστείλει τα ζητηθέντα στη συνεδρία ημερομηνίας 23/6/2014, και παρά το γεγονός ότι ο εκπρόσωπος της εταιρείας υποσχέθηκε να προσκομίσει τα ζητηθέντα, στη συνέχεια αρνήθηκε να στείλει οτιδήποτε επικαλούμενος θέματα εμπιστευτικότητας.
5. Επιπλέον το Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή του ημερομηνίας 14/8/2014 προς το Τμήμα Περιβάλλοντος, ζήτησε τις απόψεις/θέσεις του Τμήματος κατά πόσο η προτεινόμενη μέθοδος επεξεργασίας των υφιστάμενων αποβλήτων στους σκυβαλότοπους Κοτσιάτη και Βατί, που σημειωτέον θα διαρκέσει 15-20 χρόνια, είναι αποδεκτή και αν ικανοποιεί τις σχετικές Ευρωπαϊκές Οδηγίες, λαμβάνοντας υπόψη ότι η Κύπρος έχει ήδη καταδικαστεί για μη συμμόρφωση αναφορικά με το κλείσιμο και αποκατάσταση των χωματερών της.
6. Το Τμήμα Περιβάλλοντος με απαντητική επιστολή του ημερομηνίας 3/10/2014 πληροφόρησε το Υπουργείο Εσωτερικών ότι δεν μπορεί να τοποθετηθεί επί τούτου και ότι το θέμα θα πρέπει να παραπεμφθεί στα όργανα της Ε.Ε. για επίσημη άποψη.»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η συζήτηση, συνάδελφοι, του θέματος στο Κεφάλαιο Τέταρτο, που τιτλοφορείται «Οι επιπτώσεις για την Κυπριακή Δημοκρατία (πολιτικές και οικονομικές) από πιθανό κλείσιμο των Κυπριακών Αερογραμμών», που είναι θέμα που ενεγράφη με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιάννου Λαμάρη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, θα αρχίσει την ερχόμενη Πέμπτη, 27 Νοεμβρίου 2014.

Σας υπενθυμίζω ότι στη σύσκεψη των αρχηγών ή εκπροσώπων των πολιτικών κοινοβουλευτικών ομάδων και των μονοεδρικών κομμάτων στις 30 Οκτωβρίου 2014 αποφασίστηκε όπως η συζήτηση του θέματος ολοκληρωθεί σε μία συνεδρία με τους ακόλουθους χρόνους για συζήτηση: ΔΗΣΥ και ΑΚΕΛ από τριάντα λεπτά χρόνο, ΔΗΚΟ είκοσι λεπτά, ΕΔΕΚ δεκαπέντε λεπτά, ΕΥΡΩΚΟ δεκατρία λεπτά και Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών δέκα λεπτά.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία του σώματος ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 27 Νοεμβρίου 2014, στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Ποινικής Δικονομίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.130-2014).
2. Ο περί των Δικαιωμάτων Προσώπων που Συλλαμβάνονται και Τελούν υπό Κράτηση (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.131-2014).

3. Ο περί Ευρωπαϊκού Εντάλματος Σύλληψης και των Διαδικασιών Παράδοσης Εκζητουμένων μεταξύ των Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.132-2014).
4. Ο περί της Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.175-2014).
5. Ο περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.055.016-2014).
6. Ο περί των Τεχνιτών Οχημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.089-2014).
7. Ο περί Μηχανοκινήτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) (Αρ. 10) Νόμος του 2014. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.055.109-2014).
8. Ο Τροποποιητικός του περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2014 Νόμου του 2014 Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.223-2014).
9. Ο Τροποποιητικός του περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2014 Νόμου του 2014 Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.224-2014).
10. Οι περί Συμπληρωμάτων Διατροφής Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.059-2014).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

Ερωτήσεις και απαντήσεις

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

«Οι επιπτώσεις για την Κυπριακή Δημοκρατία (πολιτικές και οικονομικές) από πιθανό κλείσιμο των Κυπριακών Αερογραμμών».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιάννου Λαμάρη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις).
(Αρ. Φακ. 23.05.047.003-2014).

Συνάδελφοι, κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 4.27 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αντωνίου Αντώνης	Μαυρονικόλα Ρούλα
Βαρνάβα Γιώργος	Μέσης Χρίστος
Βότσης Άγγελος	Μισός Αριστοτέλης
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Γεωργίου Γεώργιος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δαμιανού Άριστος	Νικολαΐδης Νίκος
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Παπαγεωργίου Πάμπος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Παπαδόπουλος Νικόλας

Ευαγόρου Σταύρος	Προδρόμου Πρόδρομος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Προκοπίου Γεώργιος
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Σαμψών Σωτήρης
Καυκαλιάς Αντρέας	Σαρίκας Φειδίας
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Σταυριανός Πανίκκος
Κουλίας Ζαχαρίας	Συλλούρης Δημήτρης
Κουτσού Νίκος	Τάσου Γεώργιος
Κυπριανού Ανδρέας	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυριακίδου Στέλλα	Φακοντής Αντρέας
Κυριακού Μαρία	Φυττής Σοφοκλής
Κωνσταντίνου Κώστας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Χατζηγιάννης Κυριάκος
Κώστα Κώστας	Χαμπουλάς Ευγένιος
Μαππουρίδης Ρίκκος	

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Χατζηρούσος Αντώνης

Μαντοβάνη Μπενίτο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του προεδρεύοντος της συνεδρίασης κ. Σοφοκλή Φυττή στην Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού.
2. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) του 2014» και ψήφισή του σε νόμο.
3. Έκθεση και συμπληρωματική έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Παιδιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014» και ψήφισή της σε νόμο.
4. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2014», παρατηρήσεις του κ. Σταύρου Ευαγόρου και ψήφισή της σε νόμο (με αρ. 3).
5. Ερωτήσεις βουλευτών:

Ενημέρωση για την παραχώρηση γης ή υποστατικών σε κατεχόμενους δήμους και κοινότητες ή προσφυγικά σωματεία - Υπερχείλιση του αποχετευτικού συστήματος Αγρού λόγω διοχέτευσης των λυμάτων του ξενοδοχείου “Ρόδον” σε αυτό - Οι πιθανοί κίνδυνοι από τη μετατροπή του πρώην κτιρίου του Κυβερνητικού Τυπογραφείου σε βρεφονηπιακό σταθμό - Πληροφορίες για παράνομες επεμβάσεις σε παραλία της Πάφου και εντός περιοχής ενταγμένης στο δίκτυο “Natura 2000” - Το πρόβλημα της υποστελέχωσης της υπηρεσίας του δήμου Γερίου - Η εφαρμογή και υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης της Κύπρου για την Αναπηρία 2013-2015 - Αίτημα της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου για συνέχιση της κρατικής οικονομικής ενίσχυσής της - Οφειλόμενα προς το κράτος μισθώματα από επιχειρήσεις που βρίσκονται σε δασική γη - Ανάγκη κατάθεσης κανονισμών σχετικά με την ορθή διαχείριση ληγμένων ή αποβλήτων φαρμάκων από πολίτες - Ενημέρωση για την πορεία των έργων αποκατάστασης του περιβάλλοντος στο Σαϊττά και το συνολικό τους κόστος - Εισήγηση για τροποποίηση του περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμου - Παράνομες μέθοδοι ανεύρεσης ή συλλογής μανιταριών και οι σχετικές καταγγελίες - Η στέγαση τμημάτων του Πανεπιστημίου Κύπρου σε περιοχή εντός του δικτύου “Natura 2000” στη Λάρνακα - Καταγγελίες και ποινές για κακοποίηση, δηλητηρίαση ή θανάτωση ζώου τα τελευταία τρία χρόνια - Ο αριθμός, τα καθήκοντα, τα προσόντα και η επιμόρφωση των λειτουργών στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας - Ερωτήματα σχετικά με τα παιδιά που βρίσκονται υπό τη νομική φροντίδα της διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας - Ερωτήματα σχετικά με τον τερματισμό της λειτουργίας αριθμού κρατικών ή κοινοτικών ιδρυμάτων ημερήσιας φροντίδας - Έσοδα και δαπάνες του Ταμείου Χηρών και Ορφανών την τελευταία τριετία - Ανάγκη επίλυσης των ζητημάτων φερεγγυότητας προσφύγων με αναξιοποίητα οικόπεδα κρατικών σχεδίων - Το πρόβλημα των πρόωπων

αφυπηρετήσεων εξειδικευμένου προσωπικού της Αρχής Λιμένων - Ερωτήματα σχετικά με τις γερανογέφυρες στο λιμάνι Λεμεσού - Ενημέρωση για την υπόθεση κατάχρησης χρημάτων από το σύστημα κοινωνικής στήριξης - Αίτημα για στήριξη και προώθηση του κυπριακού κινηματογράφου - Αριθμός προσληφθέντων αναπήρων βάσει του περί της Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα Νόμου - Αίτημα του δήμου Πέγειας για δημιουργία σταθμού ασθενοφόρων στο δήμο.

6. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Ενστάσεις για τον παρακαμπτήριο δρόμο Δερύνειας-Αμμοχώστου - Περάτωση παρακαμπτήριου Δερύνειας-Σωτήρας - Αιτήματα της Παγκύπριας Οργάνωσης Ιδιωτών Καθηγητών Μουσικής - Η λειτουργία περιβαλλοντικού κέντρου στην Παναγιά και το μέλλον του δημοτικού σχολείου και του νηπιαγωγείου του χωριού - Αξιολογήσεις εξακρίβωσης της ηλικίας των πιθανών ανήλικων ασυνόδευτων ατόμων που εισέρχονται στην Κύπρο - Οι καθυστερημένες οφειλές επιδοτούμενων ασθενών που στάλθηκαν για θεραπεία στο εξωτερικό και μέτρα για ανάκτησή τους - Μέτρα για μείωση του χρόνου αναμονής για χειρουργικές επεμβάσεις και ιατρικές εξετάσεις στα δημόσια νοσοκομεία - Αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου Αγίου Τύχωνα για τοποθέτηση ηχοπετασμάτων στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού - Έλεγχος στη διακίνηση προϊόντων από τα κατεχόμενα προς τις ελεύθερες περιοχές από οδοφράγματα που βρίσκονται στο έδαφος των βρετανικών βάσεων - Καθυστέρηση κατάθεσης στη Βουλή νομοσχεδίου για την περίθαλψη και μεταχείριση τοξικομανών - Καταγγελίες για διακρίσεις στη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε καρκινοπαθείς - Ανάγκη διάθεσης πετρελαίου κίνησης στους αγρότες - Καταγγελίες για διενέργεια επεμβάσεων από ιδιώτη γιατρό στο Νοσοκομείο "Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ" - Ανάγκη τροποποίησης του περί Εσωτερικού Ελέγχου Νόμου και για διεύρυνση του πεδίου ελέγχου του - Ερωτήματα σχετικά με τη διεξαγωγή διεθνούς κινηματογραφικού φεστιβάλ στην κατεχόμενη Κύπρο - Πληροφορίες για πρόταση δωρεάν συλλογής και διαχείρισης των δημοτικών αποβλήτων από την εταιρεία "Ednedol".

Τιμή: €3,50